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ВІД УКЛАДАЧА 

 

Дванадцятий випуск покажчика серії «Вчені ХНПУ імені Г. С. 

Сковороди» присвячено Бондарю Віталію Івановичу, доктору педагогічних 

наук, дійсному члену НАПН України, заслуженому працівнику народної 

освіти України, професору кафедри спеціальної педагогіки Харківського 

національного педагогічного університету імені Г. С. Сковороди. 

Віталій Іванович відомий фахівець у галузі корекційної педагогіки та 

спеціальної психології, наукова діяльність якого пов’язана з розробкою 

психолого-педагогічних проблем трудового навчання і виховання дітей з 

особливими освітніми потребами, підготовки їх до самостійного життя.  

Мета біобібліографічного покажчика – ознайомити зацікавлених читачів 

з біографією, науковою, педагогічною діяльністю В. І. Бондаря. 

У покажчику подано бібліографію наукових праць Віталія Івановича, 

літературу про вченого, яка налічує 604 джерела, що були надруковані 

впродовж 56 років (1967–2023). Це – дисертації, книги, навчальні та 

навчально-методичні посібники, підручники, статті з наукових та періодичних 

видань, тези виступів на науково-практичних конференціях, література про 

вченого.  

Біобібліографічний покажчик розпочинається з вступної статті доктора 

педагогічних наук, професора, члена-кореспондента НАПН України, ректора 

ХНПУ імені Г. С. Сковороди Юрія Дмитровича Бойчука «Життя, віддане 

дефектології (до 85-річчя академіка Віталія Івановича Бондаря)», в якій 

аналізується професійний шлях видатного вченого. 

Творчу біографію Віталія Івановича продовжують «Головні дати 

життєвої і творчої біографії В. І. Бондаря», «Основні напрями наукових 

досліджень В. І. Бондаря», «Нагороди та відзнаки В. І. Бондаря», що 

включають основні дати життя, напрями діяльності та нагороди, якими 

відзначений вчений.  

Наступний розділ «Дисертації В. І. Бондаря» містить бібліографічний 

опис дисертацій Віталія Івановича: на здобуття наукового ступеня кандидата 

психологічних наук за темою «Вплив характеру навчання на формування 

рухових трудових навичок в учнів молодших класів допоміжної школи» та 

опису дисертації на здобуття наукового ступеня доктора педагогічних наук за 

темою «Розвиток теорії та практики професійно-трудового навчання 

учнів допоміжних шкіл України (1917–1990 рр.)», а також описи 

авторефератів до вказаних дисертацій.  

Розділ «Монографії, книги» відображає бібліографічні описи монографій 

та книг, написаних В. І. Бондарем особисто та у співавторстві.  

В розділі «Підручники, навчальні посібники, методичні рекомендації» 

зібрані бібліографічні описи навчальних посібників, підручників, методичних 

рекомендацій, в написанні яких брав участь В. І. Бондар. 

У розділі «Словники, довідники» згруповані матеріали, в складанні яких 

вчений брав участь як укладач або упорядник.  



6 

 

Наступний розділ «Статті зі збірників, періодичних видань та 

матеріалів конференцій» відображає бібліографічні описи статей зі 

збірників, періодичних видань (газет, фахових наукових журналів) та тези 

доповідей і виступів В. І. Бондаря на конференціях та семінарах, в яких 

вчений приймав участь. 

Розділ «В. І. Бондар – член редакційної колегії. Видання за редакцією 

професора В. І. Бондаря» містить праці за редакцією В. І. Бондаря, у 

підготовці яких науковець брав участь як головний редактор, голова або член 

редколегії. 

Наступний розділ «В. І. Бондар – рецензент наукових та навчально-

методичних видань» відображає бібліографічні описи праць, рецензентом 

яких був вчений. 

Віталій Іванович вніс значний вклад в підготовку молодих наукових 

кадрів – кандидатів і докторів наук. Розділ «Наукова школа професора В. І. 

Бондаря» відображає бібліографічні описи дисертацій та авторефератів 

дисертацій, науковим керівником яких був В. І. Бондар. Матеріал згруповано 

у підрозділи «Докторські дисертації» та «Кандидатські дисертації». 

Розділ «Професор В. І. Бондар – офіційний опонент дисертаційних 

досліджень» вміщує описи дисертацій, при захисті яких Віталій Іванович був 

офіційним опонентом. 

        Наступний розділ «Публікації про життя та науково-педагогічну 

діяльність В. І. Бондаря» містить публікації про життєвий шлях, наукову та 

педагогічну діяльність В. І. Бондаря.                   

Допоміжний апарат біобібліографічного посібника представлено 

Іменним покажчиком, в якому наведено прізвища співавторів, упорядників, 

редакторів та інших осіб, відомості про яких є в бібліографічних записах, а 

також Абетковим покажчиком назв праць В. І. Бондаря  та праць за його  

редакцією. 

Матеріал в кожному розділі розміщено у хронології, а в межах року – за 

алфавітом прізвищ авторів та назв праць.  

До покажчика увійшли документи в традиційній паперовій формі 

українською та російською мовами. Підбір матеріалів закінчено у жовтні 2023 

року. Бібліографічний опис та скорочення слів здійснено відповідно до 

чинних державних стандартів України. Квадратні дужки застосовано у разі 

потреби доповнення назви певної статті чи наведення інших важливих 

відомостей. Опис здійснено згідно ДСТУ ГОСТ 7.1:2006 «Система стандартів 

з інформації, бібліотечної та видавничої справи. Бібліографічний запис. 

Бібліографічний опис: загальні вимоги та правила складання» та ДСТУ ГОСТ 

7.80:2007 «Система стандартів з інформації, бібліотечної та видавничої 

справи. Бібліографічний запис. Заголовок. Загальні вимоги та правила 

складання».  

Для підготовки покажчика використано фонди Наукових бібліотек 

Національного педагогічного університету імені М. П. Драгоманова та 

Харківського національного педагогічного університету імені Г. С. 
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Сковороди, Державної науково-педагогічної бібліотеки України імені В. О. 

Сухомлинського та інших державних бібліотек. 

Астериском (*) позначено видання, які знаходяться у фондах 

структурних підрозділів Наукової бібліотеки Харківського національного 

педагогічного університету імені Г. С. Сковороди.  

Електронна версія покажчика розміщена на веб-сторінці Наукової 

бібліотеки Харківського національного педагогічного університету імені Г. С. 

Сковороди: http://hnpu.edu.ua/uk/division/naukova-biblioteka-hnpu-imeni-

gsskovorody та в науковому архіві (репозитарії) університету: 

http://dspace.hnpu.edu.ua/. 

Біобібліографічний покажчик має науково-інформаційний характер і 

рекомендований широкому загалу науковців, аспірантів, викладачів, педагогів 

та всім, хто цікавиться питаннями теорії та історії олігофренопедагогіки, 

виховання учнів з інтелектуальними вадами, вивчення психолого-

педагогічних проблем трудового навчання, перспектив розвитку системи 

спеціальної освіти в Україні. 
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Життя, віддане дефектології 

(до 85-річчя академіка Віталія Івановича Бондаря) 

 

Життя, сповнене творчих пошуків, цікавих знахідок, плідних ідей, 

здобутків наполегливої, невтомної праці – таким є наукове кредо видатного 

українського педагога, одного з корифеїв вітчизняної дефектологічної науки 

Віталія Івановича Бондаря.  

20 жовтня 2023 року 85 років виповнюється Віталію Івановичу 

Бондарю, доктору педагогічних наук (1992), професору (1993), заслуженому 

працівнику народної освіти України (1998), дійсному члену НАПН України 

(1999). Нині доробок вченого налічує понад 450 наукових публікацій. Під 

його керівництвом і консультуванням захищено понад двадцять п’ять 

докторських і кандидатських дисертацій.  

Біографія Віталія Івановича Бондаря являє собою приклад послідовного, 

цілеспрямованого, творчого розвитку вченого і, одночасно, становлення 

громадянина з гуманістичними цінностями, що складають основу обраної 

професії педагога-дефектолога.  

У 1960 році Віталій Іванович склав вступні іспити на дефектологічне 

відділення педфаку Київського Державного педагогічного інституту імені 

О. М. Горького (нині Національний університет імені М. П. Драгоманова). 

Після закінчення інституту (1965) його як одного з кращих студентів та 

голову профкому залишають працювати на факультеті. Педагог-науковець 

невдовзі серйозно заявив про себе не лише в Києві, а й в Москві, Ленінграді 

(Росія), Шауляї (Литва), Німеччині, Чехії, виступивши з оригінальними 

педагогічними розвідками. Навчався в аспірантурі Науково-дослідного 

Інституту дефектології АПН СРСР в Москві, де й захистив кандидатську 

дисертацію (1971) та продовжив педагогічну діяльність на дефектологічному 

факультеті у Києві. Невдовзі Віталія Івановича як молодого та перспективного 

вченого Міністерство освіти України направляє у відрядження на Кубу, де 

впродовж двох років (1972–1974) він працює радником з питань дефектології, 

надає консультативну допомогу Міністерству освіти Куби у становленні й 

розвитку системи спеціальної освіти та підготовці кадрів-дефектологів. 

З глибокою вдячністю згадує академік В. І. Бондар викладачів рідного 

вищого навчального закладу, які вчасно помітили його наукові здібності і 

сприяли професійному зростанню. Це і М. М. Підтиченко, М. Д. Ярмаченко, 

Д. Я. Шелухін, І. Г. Єременко, Д. Ф. Ніколенко та багато інших. 

До 1964 року відділення й факультет дефектології то відкривали, то 

закривали, залежно від політичної кон’юктури. Йому, як історику спеціальної 

педагогіки, відомий увесь драматизм вітчизняної дефектології. На його очах 

творилася дефектологічна наука.  

Повернувшись з Куби, до 1987 року Віталій Іванович працював на 

дефектологічному факультеті Київського державного педагогічного інституту 

імені О. М. Горького: доцентом кафедри олігофренопедагогіки, заступником 

декана та деканом факультету. На запрошення директора Науково-дослідного 
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інституту педагогіки УРСР (нині Інститут педагогіки АПН України) академіка 

М. Д. Ярмаченка він перейшов працювати на посаду завідувача лабораторії 

олігофренопедагогіки (1987). У стінах цього закладу вчений підготував і 

захистив докторську дисертацію «Розвиток теорії і практики професійно-

трудового навчання учнів допоміжних шкіл України (1917–1990 рр.)».  

Після відкриття Академії педагогічних наук України Віталія Івановича 

призначено організатором і першим директором Інституту дефектології АПН 

України (1993), де він підготував плеяду талановитих українських вчених-

дефектологів. Впродовж п’ятнадцяти років під його керівництвом відбувалося 

становлення цього закладу, зміцнювався кадровий потенціал, відкривалися 

нові наукові підрозділи. 

З ініціативи В. І. Бондаря та під його керівництвом в травні 1996 року 

при Інституті дефектології АПН України відкрито першу в Україні 

спеціалізовану вчену раду з проведення захисту дисертацій на здобуття 

наукового ступеня доктора і кандидата наук із двох спеціальностей 13.00.03 – 

«Корекційна педагогіка» та 19.00.08 – «Спеціальна психологія». 

Життєздатність наукових доробків ученого була переконливо 

підтверджена у методології спеціальної освіти, представленої Інститутом  

дефектології АПН України (зараз Інститут спеціальної педагогіки і психології 

імені М. Д. Ярмаченка НАПН України). Вона обґрунтована у Концепції 

«Спеціальна освіта осіб з особливостями психофізичного розвитку в Україні 

на найближчі роки та перспективу», проекті Закону України «Про спеціальну 

освіту», «Державному стандарті спеціальної освіти», «Державному стандарті 

початкової освіти дітей, які потребують корекції психофізичного розвитку», 

Критеріях оцінювання освітніх досягнень учнів з порушеннями 

психофізичного розвитку всіх нозологій та реалізована в навчальних 

програмах, підручниках для учнів, посібниках і методичних розробках для 

студентів та педагогічних працівників. 

В. І. Бондар ініціатор і засновник науково-методичного журналу 

«Дефектологія» та збірника науково-методичних праць «Дидактичні та 

соціально-психологічні аспекти корекційної роботи у спеціальній школі», що 

занесені до реєстру фахових видань з педагогічних наук. Актуальні питання в 

галузі спеціальної педагогіки та психології, результати фундаментальних і 

прикладних досліджень, засоби реформування й модернізації спеціальної 

освіти щорічно обговорювалися на Міжнародних та Всеукраїнських науково-

практичних конференціях у Києві, Харкові, Запоріжжі, Дніпропетровську, 

Львові, Одесі, Ужгороді, Чернігові та інших містах України.   

Доробок ученого становить понад 400 наукових праць, що присвячені 

різноманітним аспектам навчання і виховання дітей з особливостями 

психофізичного розвитку. Це монографії, підручники, посібники та наукові 

статті, опубліковані у вітчизняних і зарубіжних виданнях.  

Творче життя високоповажного ювіляра – це приклад безкорисливого 

служіння науці, школі, суспільству, Україні. З глибоким знанням справи 

В. І. Бондар творчо керував такими напрямами дефектологічної науки: 
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логопедія, олігофренопедагогка, діагностика психічного розвитку дитини, 

сурдопедагогіка, тифлопедагогіка, корекційна педагогіка, інтенсивна 

педагогічна корекція та ін. 

Серцем і душею вболіває Віталій Іванович за сучасне і майбутнє 

спеціальної педагогіки, багато років плідно працював з вченими Польщі, 

Казахстану, Канади. Вчений велику увагу приділяв розвитку міжнародних 

зв’язків у галузі спеціальної освіти. Він ініціював наукове партнерство з 

Українським центром засобів розвитку Коледжу імені Грента МакЮена та 

університетом Альберти (Канада), з Академією педагогіки спеціальної імені 

Марії Гжегожевської (Польща), з якими підписано угоди про співпрацю та 

багато років здійснювався обмін досвідом, аналіз освітніх парадигм, цілей, 

тенденцій, притаманних країнам Європи та світу.  

На семінарах, круглих столах, під керівництвом В. І. Бондаря, 

відбуваються дискусії з питань становлення і розвитку інклюзивної освіти в 

Україні, Канаді та Північній Америці, моделі та її компонентів, принципів 

надання широкого спектру послуг дітям і батькам. В. І. Бондар брав участь в 

організації й проведенні Другого Міжнародного конгресу «Діаспора як 

чинник утвердження держави України у міжнародній спільноті», де було 

прийнято резолюцію про подальший розвиток співпраці канадської діаспори з 

українською громадськістю.  

Дивовижні здібності Віталія Івановича точно визначати по-

справжньому актуальні і перспективні дослідницькі задачі поєднуються з 

особливим умінням визначать стратегічні напрями спеціальної педагогіки. 

Так, з ініціативи академіка В. І. Бондаря та під його керівництвом, у 2009 р. 

при Національному педагогічному університеті імені М. П. Драгоманова 

створено перший в Україні Науково-методичний центр інклюзивної освіти, 

перейменований у 2011р. в Науково-методичний центр освітньої інтеграції. 

Під керівництвом Віталія Івановича талановитий колектив учених розробляв  

методологію й зміст інклюзивної освіти, організовував і проводив науково-

методичні та науково-практичні конференції, круглі столи, тренінги, майстер-

класи для педагогічних працівників, вивчав, узагальнював та впроваджував 

досвід інклюзивної освіти в закладах дошкільної та загальної середньої освіти.  

І сьогодні академік В. І. Бондар визначає нові стратегічні напрями 

спеціальної педагогіки, ставить нові цілі і завдання й успішно їх розв’язує 

разом з науково-педагогічним колективом кафедри спеціальної педагогіки на 

факультеті природничої, спеціальної і здоров’язбережувальної освіти 

Харківського національного педагогічного університету імені 

Г. С. Сковороди, де зараз він працює. За активної участі Віталія Івановича в 

університеті ліцензовано спеціальність «016 Спеціальна освіта», розпочато 

реалізація освітніх програм з олігофренопедагогіки і логопедії, проведено їх 

успішну акредитацію. 

Упродовж останніх років В. І. Бондар є незмінним керівником секції з 

актуальних питань спеціальної педагогіки та інклюзивної освіти на 
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традиційній Всеукраїнській науково-практичній конференції «Педагогіка 

здоров’я», яка щорічно проводиться в університеті. 

За досягнення в розвитку теорії і практики спеціальної педагогіки, 

підготовку висококваліфікованих кадрів для потреб вищої дефектологічної 

освіти академіка В. І. Бондаря високо оцінила держава. Він - заслужений 

працівник народної освіти України, Відмінник освіти України, нагороджений 

Почесними грамотами Верховної Ради України, МОН України, НАПН 

України, йому присвоєно звання «Почесний професор» Кам’янець-

Подільського національного університету імені І. Огієнка, Донбаського 

державного педагогічного університету, «Заслужений професор Харківського 

національного педагогічного університету імені Г. С. Сковороди», 

нагороджено медаллю «Г. С. Сковорода» – найвищою відзнакою Харківського 

національного педагогічного університету імені Г.С. Сковороди. 

Що не менш важливо – це визнання Віталія Івановича як незаперечно 

яскравого і потужного фундатора української дефектологічної науки та 

безумовна повага до людських і професійних якостей з боку всієї педагогічної 

спільноти України, його ім’я закарбовано у багатьох енциклопедичних і 

біографічних виданнях. Теоретичні розробки в галузі спеціальної педагогіки і 

психології, хоча ще не до кінця осмислені та освоєні у тій глибинній суті, яка 

в них закладена, не залишаються поза уваги громадськості, дають поштовх 

інтелектуальній енергії освітянського загалу України для їх впровадження в 

педагогічну практику. 

Щиро вітаємо вельмидостойного Віталія Івановича з ювілеєм і бажаємо 

міцного здоров’я, невичерпної енергії, творчої наснаги, нових здобутків у 

справі, якій присвятив своє життя!!! 

 

Юрій Бойчук, 

доктор педагогічних наук, професор, 

член-кореспондент НАПН України, 

ректор ХНПУ імені Г. С. Сковороди  
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ГОЛОВНІ ДАТИ ЖИТТЄВОЇ І ТВОРЧОЇ  

БІОГРАФІЇ В. І. БОНДАРЯ 

 

20 жовтня 1938 р. народився в смт. Нова Водолага Харківської області 

1965 р.                 закінчив      дефектологічне       відділення       педагогічного 

факультету Київського державного педагогічного інституту 

імені О. М. Горького за спеціальністю «Учитель початкових 

класів загальноосвітньої школи, учитель початкових класів 

допоміжної школи»  

1968–1971 рр. навчався в аспірантурі  Науково-дослідного інституту 

дефектології АПН СРСР у Москві 

1971 р.     захистив кандидатську дисертацію за темою «Вплив 

характеру навчання на формування рухових трудових 

навичок в учнів молодших класів допоміжної школи» та 

отримав диплом кандидата психологічних наук (НПС 

№ 000162, 18.11.1971, протокол №17). 

1972-1974 рр.    Міністерством освіти України був відряджений на Кубу, де  

працював радником Міністра освіти з питань становлення й 

розвитку системи спеціальної освіти та підготовки кадрів-

дефектологів.   

1975-1986 рр. працював на дефектологічному факультеті Київського 

державного педагогічного інституту імені О. М. Горького 

доцентом кафедри олігофренопедагогіки, заступником 

декана та деканом факультету. Обіймав посаду завідувача 

лабораторії олігофренопедагогіки Науково-дослідного 

інституту педагогіки УРСР 

1992 р.              захистив докторську дисертацію за темою «Розвиток теорії і 

практики професійно-трудового навчання учнів допоміжних 

шкіл України (1917–1990 рр.)».   

1993 р. В. І. Бондаря призначено першим директором Інституту 

дефектології АПН України. 

1993-2009 рр.   роки роботи на посаді директора Інституту дефектології 

АПН України. 

У 1995 р.   В. І. Бондар був ініціатором, засновником і головним  

редактором науково-методичного журналу «Дефектологія» 

та збірника науково-методичних праць «Дидактичні та 

соціально-психологічні аспекти корекційної роботи у 

спеціальній школі», яким ДАК України надано статус 

фахових видань. 

У 1999 р.       В. І. Бондаря обрано дійсним членом (академіком) АПН   

                      України. 

З 2002 р.       член міжвідомчої координаційної ради Кабінету Міністрів 

України з питань ранньої соціальної реабілітації дітей-

інвалідів. 
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2009 р.   перейшовши на посаду професора кафедри 

психокорекційної педагогіки Інституту корекційної 

педагогіки та психології до Національного педагогічного 

університету імені М. П. Драгоманова, В. І. Бондар 

продовжує активну експериментально-пошукову діяльність 

в якості директора Науково-дослідного центру інклюзивної 

освіти ІКПП та професора кафедри психокорекційної 

педагогіки, з 2010 року – ортопедагогіки. 

З 2017 р.   Віталій Іванович працює на посаді професора кафедри 

спеціальної, інклюзивної і здоров’язбережувальної освіти 

Харківського національного педагогічного університету 

імені Г. С. Сковороди 

2019 р. – теперішній час професор кафедри спеціальної педагогіки 

Харківського національного педагогічного університету 

імені Г. С. Сковороди 

В. І. Бондар є віце-президентом ВГО «Українська асоціація 

корекційних педагогів». 

 

 

 

 

 

 

 

ОСНОВНІ НАПРЯМИ НАУКОВИХ ДОСЛІДЖЕНЬ  

В. І. БОНДАРЯ 

 

- спеціальна педагогіка і психологія 

 

- психолого-педагогічні проблеми трудового навчання  

і виховання учнів з інтелектуальними вадами 

 

- теорія та історія олігофренопедагогіки 

 

- перспективи розвитку системи спеціальної освіти в Україні 
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НАГОРОДИ ТА ВІДЗНАКИ В. І. БОНДАРЯ 

 

1997 р.   Відмінник освіти України 
 

1998 р.   Заслужений працівник народної освіти України 
 

2003 р.   Почесна грамота Верховної Ради України 
 

2008 р.   медаль «К. Д. Ушинський» НАПН України 
 

2009 р.   медаль «Петро Могила» Міністерства освіти і науки України 
 

2009 р.   медаль   «За   вагомий   внесок  у  розвиток  освіти  та   науки»   

               Кам’янець-Подільський національний університет імені Івана   

               Огієнка 
 

2013 р.   медаль «Григорій Сковорода» НАПН України 
 

2013 р.   «Золота медаль М. П. Драгоманова»  
 

2013 р.   почесний  професор  Кам’янець-Подільського  національного   

               університету імені Івана Огієнко 
 

2013 р.   почесний  професор  Донбаського  державного  педагогічного  

 університету 
 

2014 р.   медаль «Драгоманівська Родина» НПУ імені М. П. Драгоманова 
 

2014 р.   орден Святого Миколи Чудотворця 
 

2015 р.   медаль «М. П. Драгоманова» НПУ імені М. П. Драгоманова 
 

2018 р.   медаль «Драгоманівська Родина» НПУ імені М. П. Драгоманова 
 

2018 р.  медаль «Г. С. Сковорода» Міністерства  освіти і науки України 
 

2018 р.  медаль «Володимир Мономах» НАПН України 
 

2023 р.   «Заслужений   професор     Харківського     національного  

 педагогічного університету імені Г. С. Сковороди» 
 

2023 р.  медаль «Г. С. Сковорода» ХНПУ імені Г. С. Сковороди 
 

 В. І. Бондар нагороджений почесними грамотами  

 МОН  України, НАПН України, НПУ імені М. П. Драгоманова 
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Дисертації В. І. Бондаря 
 

1971 
 

1. Бондарь В. И. Влияние характера обучения на формирование 

двигательных трудовых навыков у учащихся младших класcов 

вспомогательной школы : автореф. дис. … канд. психол. наук : 21970 – спец. 

психология / В. И. Бондарь. – Москва, 1971. – 16 с.  

 

2. Бондарь В. И. Влияние характера обучения на формирование 

двигательных трудовых навыков у учащихся младших класcов 

вспомогательной школы :  дис. … канд. психол. наук : 21970 –  спец. 

психология / В. И. Бондарь. – Москва, 1971. 
 

1992 
 

3. Бондарь В. И. Развитие теории и практики профессионально-трудового 

обучения учащихся вспомогательных школ Украины (1917–1990 гг.) : 

автореф. дис. … д-ра пед. наук : 13.00.03 – спец. педагогика / В. И. Бондарь ; 

НИИ педагогики Украины. – Киев, 1992. – 44 с.  

 

4. Бондарь В. И. Развитие теории и практики профессионально-трудового 

обучения учащихся вспомогательных школ Украины (1917–1990 гг.) : дис. ... 

д-ра пед. наук : 13.00.03 – спец. педагогика / В. И. Бондарь ; НИИ педагогики 

Украины. – Киев, 1992. – 319 с.  

 

Монографії, книги 
 

1980 
 

5. Бех И. Д. Психология формирования трудовых умений школьников: 

сравнительный анализ деятельности учащихся массовой и вспомогательной 

школ / И. Д. Бех, В. И. Бондарь, С. Д. Максименко. – Киев : Рад. шк., 1980. – 

112 с.  
 

2004 
 

6. Діти з особливими потребами: поради батькам / В. І. Бондар [та ін.] ; за 

ред. В. І. Бондаря, В. В. Засенка ; Ін-т спец. педагогіки АПН України. – Київ : 

Наук. світ, 2004. – 228 с. 
 

2005 
 

7. Підготовка до школи дітей з особливими потребами в умовах сім’ї: 

поради батькам. Кн. 2 / В. І. Бондар [та ін.] ; за ред. В. І. Бондаря, В. В. 

Засенка. – Київ : Наук. світ, 2005. – 256 с. 
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2011 
 

8. Професійна підготовка практичного психолога: теорія і практика : зб. 

наук. пр. Вип. 1 / В. І. Бондар, Л. Г. Боброва, К. В. Дубініна [та ін.] ; за ред. В. 

І. Бондаря, Ю. О. Приходько ; Нац. пед. ун-т ім. М. П. Драгоманова. – Київ : 

НПУ ім. М. П. Драгоманова, 2011. – 116 с. 
 

2013 
 

9. Внесок викладачів кафедри у розвиток історії вітчизняної 

психокорекційної педагогіки / В. М. Синьов, В. І. Бондар, Д. І. Шульженко [та 

ін.] ; за ред. І. П. Колесника, Г. С. Піонтківської ; Нац. пед. ун-т ім. М. П. 

Драгоманова. – Київ : НПУ ім. М. П. Драгоманова, 2013. – 336 с. 
 

2016 
 

10. Володимир Іванович Бондар – учитель вчителів: до 80-річчя від дня 

народження та 60-річчя педагогічної, наукової та громадської діяльності / 

упоряд.: О. В. Матвієнко, І. М. Шапошнікова, В. І. Бондар [та ін.] ; Нац. пед. 

ун-т ім. М. П. Драгоманова, Ін-т педагогіки і психології, Наук. б-ка. – Київ, 

2016. – 311 с. 
 

Підручники, навчальні посібники, 

методичні рекомендації 
 

Інклюзивна освіта – перспектива нова,  

хоч різні можливості – рівні права,  

кожна дитина – цілий світ,  

освіта, повага, рівність для всіх! 
 

1973 
 

11. Формування історичних уявлень учнів 6–8 класів допоміжної школи / В. 

І. Бондар, В. М. Синьов ; Респ. навч.-метод. кабінет спец. шк. – Київ, 1973. – 

52 с.  
 

1976 
 

12. Про формування історичних понять в учнів 6–8 класів допоміжної 

школи : метод. рек. / В. І. Бондар [та ін.] ; Респ. навч.-метод. кабінет спец. шк. 

– Київ : РУМК, 1976. 
 

13. Профорієнтаційна робота у допоміжній школі : метод. рек. / В. І. Бондар 

[та ін.] ; Респ. навч.-метод. кабінет спец. шк. – Київ : РУМК, 1976. 
 

1981 
 

14. Трудовое обучение во вспомогательной школе : пособие / Е. А. Билевич, 

В. И. Бондарь, Г. Н. Мерсиянова [и др.]; под ред. В. И. Бондаря. – Киев : Рад. 

шк., 1981. – 95 с. 
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1984 
 

15. Трудове виховання учнів допоміжної школи / В. І. Бондар, О. Д. 

Чекурда, Г. М. Плешканівська [та ін.] ; за ред. В. І. Бондаря. – Київ : Рад. шк., 

1984. – 80 с. 
 

1985 
 

16. Методичні рекомендації щодо удосконалення процесу навчання на 

уроках історії у допоміжній школі : метод. рек. / Респ. навч.-метод. кабінет 

спец. шк. – Київ : РНМК, 1985. – 48 с. 
 

1988 
 

17. Бондар В. І. Підготовка учнів допоміжної школи до самостійної 

трудової діяльності : навч.-метод. посіб. / В. І. Бондар. – Київ : Рад. шк., 1988. 

– 128 с. : іл., табл.  
 

1992 
 

18. Поєднання трудового навчання з суспільно-корисною виробничою 

працею учнів допоміжної школи : метод. рек. / Респ. навч.-метод. кабінет заг. 

серед. і пед. освіти. – Київ : РНМК, 1992. – 23 с. 
 

1993 
 

19. Робота з папером : навч.-метод. матеріал для 1–3 кл. допом. шк. : 

діапозитиви. – Київ : кіностудія «Авіатор», 1993. – 20 ч. 
 

20. Фізика : прогр. для 7–9 кл. допом. шк. / В. І. Бондар [та ін.]. – Київ : 

Освіта, 1993. 
 

1994 
 

21. З досвіду професійного навчання учнів допоміжних шкіл 

Кіровоградщини : метод. рек. – Кіровоград : ОІУУ, 1994. 
 

1996 
 

22. Бондар В. І. Фізика : підруч. для 7 кл. допом. шк. / В. І. Бондар, В. Л. 

Цесельський. – Київ : Освіта, 1996. – 72 с. : іл.  
 

23. Концепція спеціальної освіти осіб з особливостями психофізичного 

розвитку в найближчі роки та на перспективу / В. І. Бондар [та ін.] ; за ред. 

В. І. Бондаря,  Л. С. Вавіної ; Ін-т спец. педагогіки АПН України. – Київ, 1996. 

– 36 с.  
 

2002 
 

24. Фізика : підруч. для 8 кл. допом. шк. / В. І. Бондар, Л. М. Гнатюк. – Київ 

: Богдана, 2002. – 127 с. : іл. 
 



18 

 

2003 
 

25. Фізика та побутова хімія : підруч. для 9 кл. допом. шк. / В. І. Бондар, 

Л. М. Гнатюк. – Київ : Богдана, 2003. – 198 с. 
 

2004 
 

26. Бондар В. І. Діти з особливими потребами в загальноосвітньому 

просторі: початкова ланка : посібник [для вчителів початк. кл.] / В. І. Бондаря, 

В. В. Засенка. – Київ, 2004. – 152 с. 
 

2005 

 

 
 

27. Бондар В. І. Проблеми корекційного навчання у спеціальній педагогіці : 

навч. посіб. / В. І. Бондар. – Київ : Наш час, 2005. – 176 с.  

 

2007 

 

 
 

28. Бондар В. І. Історія олігофренопедагогіки : підручник / В. І. Бондар, 

В. В. Золотоверх. – Київ : Знання, 2007. – 375 с. – * 
 

2008 
 

29. Бондар В. І. Фізика : підруч. для 7 кл. спец. загальноосвіт. навч. закл. 

для розумово відсталих дітей / В. І. Бондар, І. В. Заяц. – Київ : Інкунабула, 

2008.  
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2009 
 

30. Бондар В. І. Фізика і побутова хімія : програма для 7–9 кл. спец. 

загальноосвіт. навч. закл. для розумово відсталих дітей / В. І. Бондар, І. В. 

Заяц. – Київ : Пед. преса, 2009. 
 

31. Бондар В. І. Психолого-педагогічні основи розвитку дітей в системі 

М. Монтессорі : навч. посіб. / В. І. Бондар, А. М. Ільченко ; Полтав. держ. 

аграрна акад. – Полтава : ПДАА, 2009. – 252 с. – URL: 

https://dspace.pdau.edu.ua/items/aabef905-78fe-45e8-9f7d-6bd8f193b3c5/full  
 

2010 
 

32. Бондар В. І. Особливості формування трудової компетентності розумово 

відсталих учнів : навч. посіб. / В. І. Бондар, К. В. Рейда. – Київ : Леся, 2010. – 

168 с.    
 

33. Фізика і хімія у побуті : програми для 5–10 кл. спец. загальноосвіт. навч. 

закл. для розумово відсталих дітей / уклад.: В. І. Бондар, І. В. Заєць ; М-во 

освіти і науки України. – Київ : Поліграфкнига, 2010. – 63 с. 
 

2011 
 

34. Дефектологічний словник : навч. посіб. / упоряд.: В. І. Бондар, В. М. 

Синьов, І. П. Колесник [та ін.] ; за ред. В. І. Бондаря, В. М. Синьова ; Нац. пед. 

ун-т ім. М. П. Драгоманова. – Київ : Леся, 2011. – 528 с. 
 

2014 
 

35. Внесок викладачів кафедри психокорекційної педагогіки у розвиток 

історії вітчизняної корекційної освіти : навч. посіб. / І. П. Колесник, В. М. 

Синьов, В. І. Бондар [та ін.] ; редкол.: І. П. Колесник, Г. С. Піонтківська, Л. О. 

Ханзерук ; Нац. пед. ун-т ім. М. П. Драгоманова, Ін-т корекц. педагогіки та 

психології. – Київ : НПУ ім. М. П. Драгоманова, 2014. – 306 с. 
 

2015 
 

36. Синьов В. М. Освітня інтеграція учнів з інтелектуальними порушеннями 

: навч.-метод. посіб. / В. М. Синьов, В. І. Бондар ; Нац. пед. ун-т ім. М. П. 

Драгоманова. – Київ : НПУ ім. М. П. Драгоманова, 2015. – 398 с.  

 

37. Синьов В. М. Особливості освітньої інтеграції дітей з інтелектуальними 

порушеннями : навч.-метод. посіб. / В. М. Синьов, В. І. Бондар ; Нац. пед. ун-т 

ім. М. П. Драгоманова. – Київ : НПУ ім. М. П. Драгоманова, 2015. – 250 с. 
 

2017 
 

38. Психокорекційна педагогіка : хрестоматія : навч. посіб : в 2 т. Т. 1 / 

Н. П. Альонкіна, С. І. Геращенко, В. І. Бондар [та ін.] ; за ред. В. М. Синьова ; 

https://dspace.pdau.edu.ua/items/aabef905-78fe-45e8-9f7d-6bd8f193b3c5/full
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Нац. пед. ун-т ім. М. П. Драгоманова. – Київ : НПУ ім. М. П. Драгоманова, 

2017. – 645 с. 

2020 
 

39. Бондар В. І. Історія олігофренопедагогіки : підручник / В. І. Бондар, 

В. В. Золотоверх, В. В. Нечипоренко. – 2-ге вид., допов. – Запоріжжя : 

Хортиц. нац. навч.-реабілітац. акад., 2020. – 408 с. – * 

 

2021 
 

 
 

40. Українська спеціальна педагогіка в персоналіях: до 100-річчя створення 

державної системи спеціальної освіти в Україні та 30-річчя незалежності 

України присвячується : навч. посіб. / Харків. нац. пед. ун-т ім. Г. С. 

Сковороди ; В. І. Бондар (кер. авт. кол.), В. А. Гладуш, О. П. Глоба [та ін.] ; за 

ред. В. І. Бондаря, В. М. Синьова. – Запоріжжя : Хортиц. нац. навч.-реабілітац. 

акад., 2021. – 428 с. – URL: 

https://lib.iitta.gov.ua/725008/1/%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97

%D0%BD%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0%20%D1%81%D0%BF%D0%

B5%D1%86%D1%96%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B0%20%D0

%BF%D0%B5%D0%B4%D0%B0%D0%B3%D0%BE%D0%B3%D1%96%D0%

BA%D0%B0%20%D0%B2%20%D0%BF%D0%B5%D1%80%D1%81%D0%BE

%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D1%96%D1%8F%D1%85.pdf  

 

Словники, довідники 
 

2001 
 

41. Український дефектологічний словник / Л. В. Вавіна, А. М. Висоцька, 

В. В. Засенко [та ін.] ; за ред. В. І. Бондаря ; Ін-т дефектології АПН України. – 

Київ : Милосердя України, 2001. – 212 с.   
 

2003 
 

42. Спеціальна педагогіка : понятійно-термінол. слов. / уклад.: В. І. 

Андрієнко, В. І. Бондар, В. М. Синьов [та ін.] ; за ред. В. І. Бондаря ; Ін-т спец. 

https://lib.iitta.gov.ua/725008/1/%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0%20%D1%81%D0%BF%D0%B5%D1%86%D1%96%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B0%20%D0%BF%D0%B5%D0%B4%D0%B0%D0%B3%D0%BE%D0%B3%D1%96%D0%BA%D0%B0%20%D0%B2%20%D0%BF%D0%B5%D1%80%D1%81%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D1%96%D1%8F%D1%85.pdf
https://lib.iitta.gov.ua/725008/1/%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0%20%D1%81%D0%BF%D0%B5%D1%86%D1%96%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B0%20%D0%BF%D0%B5%D0%B4%D0%B0%D0%B3%D0%BE%D0%B3%D1%96%D0%BA%D0%B0%20%D0%B2%20%D0%BF%D0%B5%D1%80%D1%81%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D1%96%D1%8F%D1%85.pdf
https://lib.iitta.gov.ua/725008/1/%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0%20%D1%81%D0%BF%D0%B5%D1%86%D1%96%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B0%20%D0%BF%D0%B5%D0%B4%D0%B0%D0%B3%D0%BE%D0%B3%D1%96%D0%BA%D0%B0%20%D0%B2%20%D0%BF%D0%B5%D1%80%D1%81%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D1%96%D1%8F%D1%85.pdf
https://lib.iitta.gov.ua/725008/1/%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0%20%D1%81%D0%BF%D0%B5%D1%86%D1%96%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B0%20%D0%BF%D0%B5%D0%B4%D0%B0%D0%B3%D0%BE%D0%B3%D1%96%D0%BA%D0%B0%20%D0%B2%20%D0%BF%D0%B5%D1%80%D1%81%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D1%96%D1%8F%D1%85.pdf
https://lib.iitta.gov.ua/725008/1/%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0%20%D1%81%D0%BF%D0%B5%D1%86%D1%96%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B0%20%D0%BF%D0%B5%D0%B4%D0%B0%D0%B3%D0%BE%D0%B3%D1%96%D0%BA%D0%B0%20%D0%B2%20%D0%BF%D0%B5%D1%80%D1%81%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D1%96%D1%8F%D1%85.pdf
https://lib.iitta.gov.ua/725008/1/%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0%20%D1%81%D0%BF%D0%B5%D1%86%D1%96%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B0%20%D0%BF%D0%B5%D0%B4%D0%B0%D0%B3%D0%BE%D0%B3%D1%96%D0%BA%D0%B0%20%D0%B2%20%D0%BF%D0%B5%D1%80%D1%81%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D1%96%D1%8F%D1%85.pdf
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педагогіки АПН України, Луган. держ. пед. ун-т ім. Т. Шевченка. – Луганськ : 

Альма-матер, 2003. – 436 с.  
 

2011 
 

43.  Дефектологічний словник : навч. посіб. / упоряд.: В. І. Бондар, В. М. 

Синьов, І. П. Колесник [та ін.] ; за ред. В. І. Бондаря, В. М. Синьова ; Нац. пед. 

ун-т ім. М. П. Драгоманова. – Київ : Леся, 2011. – 528 с. 

 

Статті зі збірників, періодичних видань 

та матеріалів конференцій 
 

Праця в спеціальних закладах розглядається як один із провідних засобів 

корекції вад фізичного і розумового розвитку дітей на всіх етапах їхнього 

шкільного навчання, як умова виховання і розвитку якостей особистості, 

як методичний прийом при вивченні окремих предметів навчального 

плану, як засіб професійної освіти та підготовки дітей до майбутньої 

трудової діяльності 
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251.  Бондар В. І. Диференційоване навчання дітей з особливостями 

інтелектуального розвитку в закладах загальної середньої освіти / В. І. Бондар 

// Актуальні питання корекційної освіти : зб. наук. пр. / Кам’янець-Поділ. нац. 

ун-т ім. І. Огієнка, Нац. пед. ун-т ім. М. П. Драгоманова ; редкол.: В. М. 

Синьов, В. І. Бондар [та ін.]. – Кам’янець-Подільський : Медобори-2006, 2019. 

– Вип. 13. – С. 5–18. – (Серія «Педагогічні науки»). – URL: 

https://aqce.com.ua/vipusk-13/bondar-vi-diferencijovane-navchannja-ditej-z-

osoblivostjami.html 
 

252.  Бондар В. І. Диференційоване навчання учнів з особливостями 

інтелектуального розвитку в інтегрованих класах як умова рівного доступу до 

якісної освіти / В. І. Бондар, В. В. Золотоверх // Науковий часопис 

Національного педагогічного університету імені М. П. Драгоманова : зб. наук. 

пр. / Нац. пед. ун-т ім. М. П. Драгоманова ; редкол.: В. П. Андрущенко [та ін.]. 

– Київ : НПУ ім. М. П. Драгоманова, 2019. − Вип. 31. − С. 3−8. − (Серія 17 : 

Теорія і практика навчання та виховання). – URL: 

http://enpuir.npu.edu.ua/handle/123456789/30887  
 

253. Бондар В. І. Освітня інтеграція дітей з особливостями інтелектуального 

розвитку: пошуки і перспективи / В. І. Бондар, В. В. Золотоверх // Педагогіка 

здоров’я : зб. наук. пр. ІХ Всеукр. наук.-практ. конф., Чернігів, 27–28 верес. 

2019 р. / Харків. нац. пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди [та ін.] ; [оргком.: І. Ф. 

Прокопенко, Ю. Д. Бойчук, В. І. Бондар та ін.]. – Чернігів, 2019. – С. 259–262. 

– URL: http://dspace.hnpu.edu.ua/handle/123456789/6175  
 

254.  Бондар В. І. Основні підходи до впровадження інклюзивної форми 

навчання дітей з особливими освітніми потребами / В. І. Бондар, В. В. 

Золотоверх // Інклюзивне та інтегроване навчання: стан, проблеми і 

перспективи : зб. наук. пр. / Харків. нац. пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди [та ін.] ; 

редкол.: І. Ф. Прокопенко, В. І. Бондар [та ін.]. – Харків : ХНПУ ; Мітра, 2019. 

– С. 28–31. 
 

255. Бондар В. І. Синергетична парадигма та особливості її реалізації в 

освіті й педагогічному менеджменті = Synergetic paradigm and peculiarities of 

its implementation in education and pedagogical management / В. І. Бондар, І. Є 

Макаренко // Науковий часопис Національного педагогічного університету 

імені М. П. Драгоманова : зб. наук. пр. / Нац. пед. ун-т ім. М. П. Драгоманова ; 

[редкол.: В. П. Андрущенко та ін.]. – Київ : НПУ ім. М. П. Драгоманова, 2019. 

– Вип. 30. – С. 29–34. – (Серія 17 : Теорія і практика навчання та виховання). – 

URL: https://enpuir.npu.edu.ua/handle/123456789/31789  
 

2020 

256.  Бондар В. І. [Розділ] / В. І. Бондар // Історія олігофренопедагогіки : 

підручник / В. І. Бондар, В. В. Золотоверх, В. В. Нечипоренко. – 2-ге вид., 

допов. – Запоріжжя : Хортиц. нац. навч.-реабілітац. акад., 2020. – С. 7–185.  
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2021 
 

257.  Бондар В. І. Адріан Володимирович Володимирський / В. І. Бондар, 

В. В. Золотоверх // Українська спеціальна педагогіка в персоналіях: до 100-

річчя створення державної системи спеціальної освіти в Україні та 30-річчя 

незалежності України присвячується : навч. посіб. / Харків. нац. пед. ун-т ім. 

Г. С. Сковороди ; В. І. Бондар (кер. авт. кол.), В. А. Гладуш, О. П. Глоба [та 

ін.] ; за ред. В. І. Бондаря, В. М. Синьова. – Запоріжжя : Хортиц. нац. навч.-

реабілітац. акад., 2021. – С. 78–87. 
 

258.  Бондар В. І. Борис Васильович Сермєєв / В. І. Бондар, В. В. 

Золотоверх, О. П. Глоба // Українська спеціальна педагогіка в персоналіях: до 

100-річчя створення державної системи спеціальної освіти в Україні та 30-

річчя незалежності України присвячується : навч. посіб. / Харків. нац. пед. ун-

т ім. Г. С. Сковороди ; В. І. Бондар (кер. авт. кол.), В. А. Гладуш, О. П. Глоба 

[та ін.] ; за ред. В. І. Бондаря, В. М. Синьова. – Запоріжжя : Хортиц. нац. навч.-

реабілітац. акад., 2021. – С. 412–420. 
 

259.  Бондар В. І. Дефектологія / В. І. Бондар // Енциклопедія освіти / Нац. 

акад. пед. наук України ; [редкол.: В. Г. Кремень  та ін.]. – 2-ге вид., допов. та 

перероб. – Київ : Юрінком Інтер, 2021. – С. 215–217. 
 

260.  Бондар В. І. Іван Гаврилович Єременко / В. І. Бондар // Українська 

спеціальна педагогіка в персоналіях: до 100-річчя створення державної 

системи спеціальної освіти в Україні та 30-річчя незалежності України 

присвячується : навч. посіб. / Харків. нац. пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди ; В. І. 

Бондар (кер. авт. кол.), В. А. Гладуш, О. П. Глоба [та ін.] ; за ред. В. І. 

Бондаря, В. М. Синьова. – Запоріжжя : Хортиц. нац. навч.-реабілітац. акад., 

2021. – С. 228–243. 
 

261.  Бондар В. І. Ілля Мусійович Левінсон / В. І. Бондар, В. А. Гладуш // 

Українська спеціальна педагогіка в персоналіях: до 100-річчя створення 

державної системи спеціальної освіти в Україні та 30-річчя незалежності 

України присвячується : навч. посіб. / Харків. нац. пед. ун-т ім. Г. С. 

Сковороди ; В. І. Бондар (кер. авт. кол.), В. А. Гладуш, О. П. Глоба [та ін.] ; за 

ред. В. І. Бондаря, В. М. Синьова. – Запоріжжя : Хортиц. нац. навч.-реабілітац. 

акад., 2021. – С. 98–111. 
 

262.  Бондар В. І. Клавдія Михайлівна Турчинська / В. І. Бондар, Л. Г. 

Чепурна // Українська спеціальна педагогіка в персоналіях: до 100-річчя 

створення державної системи спеціальної освіти в Україні та 30-річчя 

незалежності України присвячується : навч. посіб. / Харків. нац. пед. ун-т ім. 

Г. С. Сковороди ; В. І. Бондар (кер. авт. кол.), В. А. Гладуш, О. П. Глоба [та 

ін.] ; за ред. В. І. Бондаря, В. М. Синьова. – Запоріжжя : Хортиц. нац. навч.-

реабілітац. акад., 2021. – С. 279–289. 
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263.  Бондар В. І. Микола Миколайович Тарасевич / В. І. Бондар, В. А. 

Гладуш // Українська спеціальна педагогіка в персоналіях: до 100-річчя 

створення державної системи спеціальної освіти в Україні та 30-річчя 

незалежності України присвячується : навч. посіб. / Харків. нац. пед. ун-т ім. 

Г. С. Сковороди ; В. І. Бондар (кер. авт. кол.), В. А. Гладуш, О. П. Глоба [та 

ін.] ; за ред. В. І. Бондаря, В. М. Синьова. – Запоріжжя : Хортиц. нац. навч.-

реабілітац. акад., 2021. – С. 147–159. 
 

264.  Бондар В. І. Онуфрій Миколайович Смалюга / В. І. Бондар, В. А. 

Гладуш // Українська спеціальна педагогіка в персоналіях: до 100-річчя 

створення державної системи спеціальної освіти в Україні та 30-річчя 

незалежності України присвячується : навч. посіб. / Харків. нац. пед. ун-т ім. 

Г. С. Сковороди ; В. І. Бондар (кер. авт. кол.), В. А. Гладуш, О. П. Глоба [та 

ін.] ; за ред. В. І. Бондаря, В. М. Синьова. – Запоріжжя : Хортиц. нац. навч.-

реабілітац. акад., 2021. – С. 166–178. 
 

265.  Бондар В. І. Передмова / В. І. Бондар // Українська спеціальна 

педагогіка в персоналіях: до 100-річчя створення державної системи 

спеціальної освіти в Україні та 30-річчя незалежності України присвячується : 

навч. посіб. / Харків. нац. пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди ; В. І. Бондар (кер. авт. 

кол.), В. А. Гладуш, О. П. Глоба [та ін.] ; за ред. В. І. Бондаря, В. М. Синьова. 

– Запоріжжя : Хортиц. нац. навч.-реабілітац. акад., 2021. – С. 3–4. 
 

266.  Гладуш В. А. Микола Панасович Козленко / В. А. Гладуш, В. І. Бондар 

// Українська спеціальна педагогіка в персоналіях: до 100-річчя створення 

державної системи спеціальної освіти в Україні та 30-річчя незалежності 

України присвячується : навч. посіб. / Харків. нац. пед. ун-т ім. Г. С. 

Сковороди ; В. І. Бондар (кер. авт. кол.), В. А. Гладуш, О. П. Глоба [та ін.] ; за 

ред. В. І. Бондаря, В. М. Синьова. – Запоріжжя : Хортиц. нац. навч.-реабілітац. 

акад., 2021. – С. 324–334. 
 

267.  Синьов В. М. Іван Панасович Соколянський / В. М. Синьов, В. І. 

Бондар, В. В. Золотоверх // Українська спеціальна педагогіка в персоналіях: 

до 100-річчя створення державної системи спеціальної освіти в Україні та 30-

річчя незалежності України присвячується : навч. посіб. / Харків. нац. пед. ун-

т ім. Г. С. Сковороди ; В. І. Бондар (кер. авт. кол.), В. А. Гладуш, О. П. Глоба 

[та ін.] ; за ред. В. І. Бондаря, В. М. Синьова. – Запоріжжя : Хортиц. нац. навч.-

реабілітац. акад., 2021. – С. 123–132. 
 

2022 
 

268. Бондар В. І. Олігофренія / В. І. Бондар, В. В. Золотоверх // 

Енциклопедія Сучасної України / Наук. т-во ім. Т. Шевченка ; редкол.: І. М. 

Дзюба, А. І. Жуковський, М. Г. Железняк [та ін.]. – Київ : Ін-т енцикл. 

дослідж. НАН України, 2022. – Т. 24 : О. – С. 372–374. – URL: 

https://esu.com.ua/article-76419  
 

https://esu.com.ua/article-76419
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269. Бондар В. І. Учитель, вчений і громадський діяч – Іван Федорович 

Прокопенко / В. І. Бондар // Освіта збереже Україну! : матеріали І Всеукр. 

Прокопенківських читань, Харків, 10 черв. 2022 р. / Харків. нац. пед. ун-т ім. 

Г. С. Сковороди ; [редкол.: Ю. Д. Бойчук (голов. ред.) та ін.]. – Харків : [б. в.], 

2022. – С. 59–60. – URL: https://dspace.hnpu.edu.ua/handle/123456789/8524  

 

2023 
 

270. Бондар В. І. Перші спроби діагностики порушень інтелектуального 

розвитку / В. І. Бондар, В. В. Золотоверх // Формування життєвої 

компетентності осіб з особливими освітніми потребами в системі 

позашкільної, спеціальної та інклюзивної освіти : зб. наук. пр. [за матеріалами 

Всеукр. наук.-практ. конф.] / Харків. нац. пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди ; [за 

заг. ред. Ю. Д. Бойчука]. – Харків : ХНПУ, 2023. – С. 27–30. – URL: 

https://dspace.hnpu.edu.ua/handle/123456789/10827  
 

 

 
 

271. Оцінка серцево-судинної системи старшокласників за пробою С. П. 

Лєтунова / Т. Є. Комісова, І. О. Федяй, М. Осинський, В. І. Бондар // 

Харківський природничий форум : VІ Міжнар. конф. молодих учених, Харків, 

18–19 трав. 2023 р. / Харків. нац. пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди [та ін.] ; 

[редкол.: Ю. Д. Бойчук, І. А. Іонов, Д. В. Леонтьєв та ін.]. – Харків : ХНПУ, 

2023. – С. 52–55. – URL: https://dspace.hnpu.edu.ua/handle/123456789/12111  

 

В. І. Бондар – член редакційної колегії.  

Видання за редакцією професора В. І. Бондаря 
 

Діти – найперше діти,  

а особливості і діагнози – другорядне. 

 

1981 

 

272. Трудовое обучение во вспомогательной школе : пособие / Е. А. 

Билевич, В. И. Бондарь, Г. Н. Мерсиянова [и др.] ; под ред. В. И. Бондаря. – 

Киев : Рад. шк., 1981. – 95 с. 
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1984 
 

273. Трудове виховання учнів допоміжної школи / В. І. Бондар, О. Д. 

Чекурда, Г. М. Плешканівська [та ін.] ; за ред. В. І. Бондаря. – Київ : Рад. шк., 

1984. – 80 с. 

1994 
 

274. Інтеграція аномальної дитини в сучасній системі соціальних відносин : 

матеріали Всеукр. наук.-практ. конф., Київ, 2–3 листоп. 1994 р. / Ін-т 

дефектології АПН України ; відп. ред.: І. Д. Бех, В. І. Бондар. – Київ, 1994. – 

298 с.  
 

1995 
 

275. Психолого-педагогічні умови підвищення результативності учіння 

школярів з психічними вадами : матеріали наук.-звіт. конф., Київ, 26–27 квіт. 

1995 р. / Ін-т дефектології АПН України ; [відп. ред.: В. І. Бондар, І. Д. Бех]. – 

Київ, 1995. – 179 с.  
  

1996 
 

276. Дефектологія : наук.-метод. журн. / голов. ред. В. Бондар. – Київ : Пед. 

преса, 1996. –  

Бондар В. І. головний редактор 1996–2012 роки. 
 

277. Концепція спеціальної освіти осіб з особливостями психофізичного 

розвитку в найближчі роки та на перспективу / В. І. Бондар [та ін.] ; за ред. 

В. І. Бондаря, Л. С. Вавіної ; Ін-т спец. педагогіки АПН України. – Київ, 1996. 

– 36 с. 
 

278. Проблеми та перспективи розвитку психології в Україні : зб. наук. пр. 

Т. 10 : Симпозіум. Психолого-педагогічні проблеми сучасної дефектології : 

матеріали ІІ з’їзду Т-ва психологів України, (23–27 верес., 1996 р., м. Київ) / 

редкол.: І. Д. Бех, В. І. Бондар (відп. ред.), Л. С. Вавіна. – Київ, 1996. – 113 с.  
 

1997 
 

279. Діти з обмеженими фізичними та розумовими можливостями в системі 

корекційного навчання і виховання : матеріали Міжнар. наук.-практ. конф., 

Київ, 27–28 трав. 1997 р. / Ін-т змісту і методів навчання ; редкол.: В. І. 

Бондар, Л. С. Вавіна [та ін.]. – Київ, 1997. – 225 с. 
 

2000 
 

280. Дидактичні та соціально-психологічні аспекти корекційної роботи у 

спеціальній школі : наук.-метод. зб. Вип. 1 / Ін-т спец. педагогіки АПН 

України  ; за ред. В. І. Бондаря, К. В. Луцько. – Київ, 2000. – 185 с.   
 

281. Психолого-педагогічні проблеми підготовки вчительських кадрів в 

умовах трансформації суспільства. Вип. 1 : Матеріали Міжнар. наук.-теорет. 
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конф. до 80-ї річниці Нац. пед. ун-ту ім. М. П. Драгоманова, Київ, 18–19 жовт. 

2000 р. / Нац. пед. ун-т ім. М. П. Драгоманова ; уклад.: П. В. Дмитренко, Л. Л. 

Макаренко ; редкол.: М. І. Шкіль, В. І. Бондар, М. І. Жалдак [та ін.]. – Київ : 

НПУ ім. М. П. Драгоманова, 2000. – 228 с. 
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Драгоманова ; редкол.: В. П. Андрущенко, В. І. Бондар [та ін.]. – Київ : НПУ 

ім. М. П. Драгоманова, 2019. – 118 с. – (Серія 15 : Науково-педагогічні 

проблеми фізичної культури (фізична культура і спорт)). – URL: 

https://drive.google.com/file/d/1HaJlctLMj1fLrCEwUAy6dUIAjklosLBi/view  
 

477. Науковий часопис Національного педагогічного університету імені 

М. П. Драгоманова : зб. наук. пр. Вип. 2 (108) / Нац. пед. ун-т ім. М. П. 

Драгоманова ; редкол.: В. П. Андрущенко, В. І. Бондар [та ін.]. – Київ : НПУ 

ім. М. П. Драгоманова, 2019. – 193 с. – (Серія 15 : Науково-педагогічні 

проблеми фізичної культури (фізична культура і спорт)). – URL: 

https://drive.google.com/file/d/1ypsRD7Mxuj6VsCTjf_667_EeTOoUYpA4/view  
 

478. Науковий часопис Національного педагогічного університету імені 

М. П. Драгоманова : зб. наук. пр. Вип. 3 (111) / Нац. пед. ун-т ім. М. П. 

Драгоманова ; редкол.: В. П. Андрущенко, В. І. Бондар [та ін.]. – Київ : НПУ 

https://aqce.com.ua/vipusk-13/
https://aqce.com.ua/vipusk-n14-2019/
http://elar.kpnu.edu.ua:8081/xmlui/bitstream/handle/123456789/3347/znpkp_sp_2019_32.pdf?sequence=1&isAllowed=y
http://elar.kpnu.edu.ua:8081/xmlui/bitstream/handle/123456789/3347/znpkp_sp_2019_32.pdf?sequence=1&isAllowed=y
http://elar.kpnu.edu.ua:8081/xmlui/bitstream/handle/123456789/3307/znpkp_sp_2019_33.pdf?sequence=1&isAllowed=y
http://elar.kpnu.edu.ua:8081/xmlui/bitstream/handle/123456789/3307/znpkp_sp_2019_33.pdf?sequence=1&isAllowed=y
https://drive.google.com/file/d/1HaJlctLMj1fLrCEwUAy6dUIAjklosLBi/view
https://drive.google.com/file/d/1ypsRD7Mxuj6VsCTjf_667_EeTOoUYpA4/view
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ім. М. П. Драгоманова, 2019. – 209 с. – (Серія 15 : Науково-педагогічні 

проблеми фізичної культури (фізична культура і спорт)). – URL: 

https://drive.google.com/file/d/1fbtAyncwkYsJ8w8eXm0FCyJtIT5E-V7s/view  
 

479. Науковий часопис Національного педагогічного університету імені 

М. П. Драгоманова : зб. наук. пр. Вип. 4 (112) / Нац. пед. ун-т ім. М. П. 

Драгоманова ; редкол.: В. П. Андрущенко, В. І. Бондар [та ін.]. – Київ : НПУ 

ім. М. П. Драгоманова, 2019. – 176 с. – (Серія 15 : Науково-педагогічні 

проблеми фізичної культури (фізична культура і спорт)). – URL: 

https://drive.google.com/file/d/1CmVJDq2NhKyf7HwQ8OcF8xyQOH6OtraH/view  
 

480. Науковий часопис Національного педагогічного університету імені 

М. П. Драгоманова : зб. наук. пр. Вип. 5 (113) / Нац. пед. ун-т ім. М. П. 

Драгоманова ; редкол.: В. П. Андрущенко, В. І. Бондар [та ін.]. – Київ : НПУ 

ім. М. П. Драгоманова, 2019. – 202 с. – (Серія 15 : Науково-педагогічні 

проблеми фізичної культури (фізична культура і спорт)). – URL: 

https://drive.google.com/file/d/1SVdpbIZs9V7_uXT3XMoBC5GIXomPnG4H/vie

w  
 

481. Науковий часопис Національного педагогічного університету імені 

М. П. Драгоманова : зб. наук. пр. Вип. 6 (114) / Нац. пед. ун-т ім. М. П. 

Драгоманова ; редкол.: В. П. Андрущенко, В. І. Бондар [та ін.]. – Київ : НПУ 

ім. М. П. Драгоманова, 2019. – 131 с. – (Серія 15 : Науково-педагогічні 

проблеми фізичної культури (фізична культура і спорт)). – URL: 

https://drive.google.com/file/d/1_CxX_Bni7hrRvxKwTOCNI1nsGsYOauZa/view  
 

482. Науковий часопис Національного педагогічного університету імені 

М. П. Драгоманова : зб. наук. пр. Вип. 7 (115) / Нац. пед. ун-т ім. М. П. 

Драгоманова ; редкол.: В. П. Андрущенко, В. І. Бондар [та ін.]. – Київ : НПУ 

ім. М. П. Драгоманова, 2019. – 98 с. – (Серія 15 : Науково-педагогічні 

проблеми фізичної культури (фізична культура і спорт)). – URL: 

https://enpuir.npu.edu.ua/handle/123456789/26569 
 

483. Науковий часопис Національного педагогічного університету імені 

М. П. Драгоманова : зб. наук. пр. Вип. 8 (116) / Нац. пед. ун-т ім. М. П. 

Драгоманова ; редкол.: В. П. Андрущенко, В. І. Бондар [та ін.]. – Київ : НПУ 

ім. М. П. Драгоманова, 2019. – 77 с. – (Серія 15 : Науково-педагогічні 

проблеми фізичної культури (фізична культура і спорт)). – URL: 

https://drive.google.com/file/d/1OuJexd7Z-YNp5YxQT2eGvtvuQ-r0qzhX/view  
 

484. Науковий часопис Національного педагогічного університету імені 

М. П. Драгоманова : зб. наук. пр. Вип. 9 (117) / Нац. пед. ун-т ім. М. П. 

Драгоманова ; редкол.: В. П. Андрущенко, В. І. Бондар [та ін.]. – Київ : НПУ 

ім. М. П. Драгоманова, 2019. – 114 с. – (Серія 15 : Науково-педагогічні 

проблеми фізичної культури (фізична культура і спорт)). – URL: 

https://drive.google.com/file/d/1AfI6c_x81uFVtCnDPNCxZ3j6QlnE-h2e/view  
 

https://drive.google.com/file/d/1fbtAyncwkYsJ8w8eXm0FCyJtIT5E-V7s/view
https://drive.google.com/file/d/1CmVJDq2NhKyf7HwQ8OcF8xyQOH6OtraH/view
https://drive.google.com/file/d/1SVdpbIZs9V7_uXT3XMoBC5GIXomPnG4H/view
https://drive.google.com/file/d/1SVdpbIZs9V7_uXT3XMoBC5GIXomPnG4H/view
https://drive.google.com/file/d/1_CxX_Bni7hrRvxKwTOCNI1nsGsYOauZa/view
https://enpuir.npu.edu.ua/handle/123456789/26569
https://drive.google.com/file/d/1OuJexd7Z-YNp5YxQT2eGvtvuQ-r0qzhX/view
https://drive.google.com/file/d/1AfI6c_x81uFVtCnDPNCxZ3j6QlnE-h2e/view
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485. Науковий часопис Національного педагогічного університету імені 

М. П. Драгоманова : зб. наук. пр. Вип. 10 (118) / Нац. пед. ун-т ім. М. П. 

Драгоманова ; редкол.: В. П. Андрущенко, В. І. Бондар [та ін.]. – Київ : НПУ 

ім. М. П. Драгоманова, 2019. – 165 с. – (Серія 15 : Науково-педагогічні 

проблеми фізичної культури (фізична культура і спорт)). – URL: 

https://drive.google.com/file/d/1W6Z03mf2NTDNuYTii8jUoCik9TRUKh89/view  
 

486. Науковий часопис Національного педагогічного університету імені 

М. П. Драгоманова : зб. наук. пр. Вип. 11 (119) / Нац. пед. ун-т ім. М. П. 

Драгоманова ; редкол.: В. П. Андрущенко, В. І. Бондар [та ін.]. – Київ : НПУ 

ім. М. П. Драгоманова, 2019. – 191 с. – (Серія 15 : Науково-педагогічні 

проблеми фізичної культури (фізична культура і спорт)). – URL: 

https://drive.google.com/file/d/1CmWkEtizzdgILcn4t9HFnptb5SCTS6LC/view  
 

487.  Педагогіка здоров’я : зб. наук. пр. ІХ Всеукр. наук.-практ. конф. 

«Педагогіка здоров’я»,  Чернігів, 27–28 верес. 2019 р. / Харків. нац. пед. ун-т 

ім. Г. С. Сковороди [та ін.] ; [оргком.: І. Ф. Прокопенко, Ю. Д. Бойчук, В. І. 

Бондар та ін.]. – Чернігів, 2019. – 392 с. 
 

2020 
 

488. Актуальні питання корекційної освіти : зб. наук. пр. Вип. 15 / 

Кам’янець-Поділ. нац. ун-т ім. І. Огієнка, Нац. пед. ун-т ім. М. П. 

Драгоманова ; редкол.: В. М. Синьов, В. І. Бондар [та ін.]. – Кам’янець-

Подільський : Панькова А. С., 2020. – 274 с. – (Серія «Педагогічні науки»). – 

URL: https://aqce.com.ua/vipusk-n15-2020/  
 

489. Актуальні питання корекційної освіти : зб. наук. пр. Вип. 16. Т. 1 / 

Кам’янець-Поділ. нац. ун-т ім. І. Огієнка, Нац. пед. ун-т ім. М. П. 

Драгоманова ; редкол.: В. М. Синьов, В. І. Бондар [та ін.]. – Кам’янець-

Подільський : Ковальчук О. В., 2020. – 314 с. – (Серія «Педагогічні науки»). – 

URL: https://aqce.com.ua/vipusk-n16-tom12020/ 
  

490. Актуальні питання корекційної освіти : зб. наук. пр. Вип. 16. Т. 2 / 

Кам’янець-Поділ. нац. ун-т ім. І. Огієнка, Нац. пед. ун- ім. М. П. Драгоманов ; 

редкол.: В. М. Синьов, В. І. Бондар [та ін.]. – Кам’янець-Подільський : 

Ковальчук О. В., 2020. – 330 с. – (Серія «Педагогічні науки»). – URL:  

https://aqce.com.ua/vipusk-n16-tom-22020/  
 

491. Актуальні питання корекційної та інклюзивної освіти : зб. наук. пр. / 

редкол.: Ю. Д. Бойчук, В. І. Бондар ; Харків. нац. пед. ун-т ім. Г. С. 

Сковороди. – Харків : ХНПУ ім. Г. С. Сковороди, 2020. – 376 с. 
 

492. Збірник наукових праць Кам’янець-Подільського національного 

університету імені Івана Огієнка : зб. наук. пр. Вип. 34 / Кам’янець-Поділ. 

держ. ун-т ім. І. Огієнка ; редкол.: В. І. Співак, В. І. Бондар [та ін.]. – 

Кам’янець-Подільський : Медобори-2006, 2020. – 228 с. –  (Серія «Соціально-

педагогічна»).  – URL: 

https://drive.google.com/file/d/1W6Z03mf2NTDNuYTii8jUoCik9TRUKh89/view
https://drive.google.com/file/d/1CmWkEtizzdgILcn4t9HFnptb5SCTS6LC/view
https://aqce.com.ua/vipusk-n15-2020/
https://aqce.com.ua/vipusk-n16-tom12020/
https://aqce.com.ua/vipusk-n16-tom-22020/
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http://elar.kpnu.edu.ua:8081/xmlui/bitstream/handle/123456789/3401/znpkp_sp_20

20_34.pdf?sequence=1&isAllowed=y  

 

493. Науковий часопис Національного педагогічного університету імені 

М. П. Драгоманова : зб. наук. пр. Вип. 1 (121) / Нац. пед. ун-т ім. М. П. 

Драгоманова ; редкол.: В. П. Андрущенко, В. І. Бондар [та ін.]. – Київ : НПУ 

ім. М. П. Драгоманова, 2020. – 114 с. – (Серія 15 : Науково-педагогічні 

проблеми фізичної культури (фізична культура і спорт)). – URL: 

https://drive.google.com/file/d/1R-AddTo59yHPH2Wq0rHOUkJsd1n2Sf7e/view  

 

2021 
 

494. Актуальні питання корекційної освіти : зб. наук. пр. Вип. 17 / 

Кам’янець-Поділ. нац. ун-т ім. І. Огієнка, Нац. пед. ун- ім. М. П. Драгоманов ; 

редкол.: В. М. Синьов, В. І. Бондар [та ін.]. – Кам’янець-Подільський : 

Ковальчук О. В., 2021. – 264 с. – (Серія «Педагогічні науки»). – URL:  

https://aqce.com.ua/vipusk-n17-2021/  

 

495. Актуальні питання корекційної освіти : зб. наук. пр. Вип. 18 / 

Кам’янець-Поділ. нац. ун-т ім. І. Огієнка, Нац. пед. ун- ім. М. П. Драгоманов ; 

редкол.: В. М. Синьов, В. І. Бондар [та ін.]. – Кам’янець-Подільський : 

Ковальчук О. В., 2021. – 188 с. – (Серія «Педагогічні науки»). – URL: 

http://elar.kpnu.edu.ua:8081/xmlui/handle/123456789/6630  

 

496. Українська спеціальна педагогіка в персоналіях: до 100-річчя 

створення державної системи спеціальної освіти в Україні та 30-річчя 

незалежності України присвячується : навч. посіб. / Харків. нац. пед. ун-т ім. 

Г. С. Сковороди ; В. І. Бондар (кер. авт. кол.), В. А. Гладуш, О. П. Глоба [та 

ін.] ; за ред. В. І. Бондаря, В. М. Синьова. – Запоріжжя : Хортиц. нац. навч.-

реабілітац. акад., 2021. – 428 с. – URL: 

https://lib.iitta.gov.ua/725008/1/%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97

%D0%BD%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0%20%D1%81%D0%BF%D0%

B5%D1%86%D1%96%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B0%20%D0

%BF%D0%B5%D0%B4%D0%B0%D0%B3%D0%BE%D0%B3%D1%96%D0%

BA%D0%B0%20%D0%B2%20%D0%BF%D0%B5%D1%80%D1%81%D0%BE

%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D1%96%D1%8F%D1%85.pdf 

 

2022 
 

497. Актуальні питання корекційної освіти : зб. наук. пр. Вип. 20 / 

Кам’янець-Поділ. нац. ун-т ім. І. Огієнка, Нац. пед. ун- ім. М. П. Драгоманов ; 

редкол.: В. М. Синьов, В. І. Бондар [та ін.]. – Кам’янець-Подільський : 

Ковальчук О. В., 2022. – 164 с. – (Серія «Педагогічні науки»). – URL:  

http://elar.kpnu.edu.ua:8081/xmlui/handle/123456789/7120  

 

http://elar.kpnu.edu.ua:8081/xmlui/bitstream/handle/123456789/3401/znpkp_sp_2020_34.pdf?sequence=1&isAllowed=y
http://elar.kpnu.edu.ua:8081/xmlui/bitstream/handle/123456789/3401/znpkp_sp_2020_34.pdf?sequence=1&isAllowed=y
https://drive.google.com/file/d/1R-AddTo59yHPH2Wq0rHOUkJsd1n2Sf7e/view
https://aqce.com.ua/vipusk-n17-2021/
http://elar.kpnu.edu.ua:8081/xmlui/handle/123456789/6630
https://lib.iitta.gov.ua/725008/1/%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0%20%D1%81%D0%BF%D0%B5%D1%86%D1%96%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B0%20%D0%BF%D0%B5%D0%B4%D0%B0%D0%B3%D0%BE%D0%B3%D1%96%D0%BA%D0%B0%20%D0%B2%20%D0%BF%D0%B5%D1%80%D1%81%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D1%96%D1%8F%D1%85.pdf
https://lib.iitta.gov.ua/725008/1/%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0%20%D1%81%D0%BF%D0%B5%D1%86%D1%96%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B0%20%D0%BF%D0%B5%D0%B4%D0%B0%D0%B3%D0%BE%D0%B3%D1%96%D0%BA%D0%B0%20%D0%B2%20%D0%BF%D0%B5%D1%80%D1%81%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D1%96%D1%8F%D1%85.pdf
https://lib.iitta.gov.ua/725008/1/%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0%20%D1%81%D0%BF%D0%B5%D1%86%D1%96%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B0%20%D0%BF%D0%B5%D0%B4%D0%B0%D0%B3%D0%BE%D0%B3%D1%96%D0%BA%D0%B0%20%D0%B2%20%D0%BF%D0%B5%D1%80%D1%81%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D1%96%D1%8F%D1%85.pdf
https://lib.iitta.gov.ua/725008/1/%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0%20%D1%81%D0%BF%D0%B5%D1%86%D1%96%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B0%20%D0%BF%D0%B5%D0%B4%D0%B0%D0%B3%D0%BE%D0%B3%D1%96%D0%BA%D0%B0%20%D0%B2%20%D0%BF%D0%B5%D1%80%D1%81%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D1%96%D1%8F%D1%85.pdf
https://lib.iitta.gov.ua/725008/1/%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0%20%D1%81%D0%BF%D0%B5%D1%86%D1%96%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B0%20%D0%BF%D0%B5%D0%B4%D0%B0%D0%B3%D0%BE%D0%B3%D1%96%D0%BA%D0%B0%20%D0%B2%20%D0%BF%D0%B5%D1%80%D1%81%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D1%96%D1%8F%D1%85.pdf
https://lib.iitta.gov.ua/725008/1/%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0%20%D1%81%D0%BF%D0%B5%D1%86%D1%96%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B0%20%D0%BF%D0%B5%D0%B4%D0%B0%D0%B3%D0%BE%D0%B3%D1%96%D0%BA%D0%B0%20%D0%B2%20%D0%BF%D0%B5%D1%80%D1%81%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D1%96%D1%8F%D1%85.pdf
http://elar.kpnu.edu.ua:8081/xmlui/handle/123456789/7120
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545. Константинів О. В. Розвиток змісту і форм професійного трудового 

навчання розумово відсталих учнів в Україні (друга половина ХХ століття) : 

автореф. дис. ... канд. пед. наук : 13.00.03 – корекц. педагогіка / О. В. 

Константинів ; Нац. пед. ун-т ім. М. П. Драгоманова. – Київ, 2014. – 18 с.  
 

546. Константинів О. В. Розвиток змісту і форм професійного трудового 

навчання розумово відсталих учнів в Україні (друга половина ХХ століття) : 
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дис. ... канд. пед. наук : 13.00.03 – корекц. педагогіка / О. В. Константинів ; 

Кам’янець-Поділ. нац. ун-т ім. І. Огієнка. – Кам’янець-Подільський, 2014. – 

222 с. 
 

2015 
 

547. Нечипоренко К. С. Корекція і розвиток самооцінки у соціально-

депривованих підлітків з обмеженням життєдіяльності : автореф. дис. ... канд. 

психол. наук : 19.00.08 – спец. психологія / К. С. Нечипоренко ; Нац. пед. ун-т 

ім. М. П. Драгоманова. – Київ, 2015. – 20 с. 
 

548. Нечипоренко К. С. Корекція та розвиток самооцінки у соціально-

депривованих підлітків з обмеженням життєдіяльності : дис. ... канд. психол. 

наук : 19.00.08 – спец. психологія / К. С. Нечипоренко ; Нац. пед. ун-т ім. 

М. П. Драгоманова. – Київ, 2015. – 221 с. 
 

2016 
 

549. Гноєвська О. Ю. Формування корекційної компетентності вчителя 

загальноосвітнього закладу з інклюзивною формою навчання : автореф. дис. 

... канд. пед. наук : 13.00.03 – корекц. педагогіка / О. Ю. Гноєвська ; Нац. пед. 

ун-т ім. М. П. Драгоманова. – Київ, 2016. – 17 с. 

 

550. Гноєвська О. Ю. Формування корекційної компетентності вчителя 

загальноосвітнього закладу з інклюзивною формою навчання : дис. ... канд. 

пед. наук : 13.00.03 – корекц. педагогіка / О. Ю. Гноєвська ; Нац. пед. ун-т ім. 

М. П. Драгоманова. – Київ, 2016. – 220 с. – URL:  

http://enpuir.npu.edu.ua/handle/123456789/40023 

 

Професор В. І. Бондар – офіційний опонент 

дисертаційних досліджень 
 

Докторські дисертації 
 

2005 
 

551. Сиротюк В. Д. Теоретико-методичні засади використання дидактичних 

засобів у навчанні фізики в школах інтенсивної педагогічної корекції : 

автореф. дис. ... д-ра. пед. наук : 13.00.02 – теорія і методика навч. фізики / 

В. Д. Сиротюк ; Нац. пед. ун-т ім. М. П. Драгоманова. – Київ, 2005. – 44 с. 
 

2010 
 

552. Конопляста С. Ю. Психолого-педагогічні основи комплексної корекції 

мовленнєвого розвитку дітей з ринолалією : автореф. дис. ... д-ра пед. наук : 

13.00.03 – корекц. педагогіка / С. Ю. Конопляста ; Нац. пед. ун-т ім. М. П. 

Драгоманова. – Київ, 2010. – 46 с. 
 

http://enpuir.npu.edu.ua/handle/123456789/40023
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2013 
 

553. Бистрова Ю. О. Система психолого-педагогічного забезпечення 

професійно-трудової соціалізації осіб з психофізичними порушеннями : 

автореф. дис. ... д-ра психол. наук : 19.00.08 – спец. психологія / Ю. О. 

Бистрова ; Нац. пед. ун-т ім. М. П. Драгоманова. –  Київ, 2013. – 40 с.  

 

Кандидатські дисертації 

 

1995 
 

554. Ремажевська В. М. Корекційна спрямованість навчання обслуговуючій 

праці учнів 5–10 класів школи сліпих : автореф. дис. ... канд. пед. наук : 

13.00.03 – корекц. педагогіка / В. М. Ремажевська ; Укр. держ. пед. ун-т ім. 

М. П. Драгоманова. – Київ, 1995. – 24 с. 
 

2009 
 

555. Коштур Я. Є. Корекція психофізичного розвитку розумово відсталих 

підлітків засобами плавання : автореф. дис. ... канд. пед. наук : 13.00.03 – 

корекц. педагогіка / Я. Є. Коштур ; Нац. пед. ун-т ім. М. П. Драгоманова. – 

Київ, 2009. – 24 с.  
 

2011 
 

556. Гренюк Л. С. Мотиваційна готовність студентів-сурдопедагогів до 

професійної діяльності (на матеріалі звуковимови) : автореф. дис. ... канд. 

психол. наук : 19.00.08 – спец. психологія / Л. С. Гренюк ; Нац. пед. ун-т ім. 

М. П. Драгоманова. – Київ, 2011. – 20 с. 

 

557. Григор’єва І. О. Формування моральної самосвідомості у розумово 

відсталих підлітків як засіб профілактики та корекції їх асоціальної поведінки 

: автореф. дис. ... канд. пед. наук : 13.00.03 – корекц. педагогіка / І. О. 

Григор’єва ; Нац. пед. ун-т ім. М. П. Драгоманова. – Київ, 2011. – 20 с. 

 

558. Подгаєцький А. В. Розвиток адаптивної фізичної культури в системі 

навчання та виховання дітей з вадами зору в Україні : автореф. дис. ... канд. 

пед. наук : 13.00.03 – корекц. педагогіка / А. В. Подгаєцький ; Нац. пед. ун-т 

ім. М. П. Драгоманова. – Київ, 2011. – 20 с. 

 

2012 
 

559. Басалюк Н. М. Науково-методична робота спеціальної школи як засіб 

удосконалення професійної компетентності вчителя-дефектолога : автореф. 

дис. ... канд. пед. наук : 13.00.03 – корекц. педагогіка / Н. М. Басалюк ; Нац. 

пед. ун-т ім. М. П. Драгоманова. – Київ, 2012. – 20 с. 
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2015 
 

560. Козинець О. В. Проблеми корекційної педагогіки у творчій спадщині 

Рудольфа Генріховича Краєвського : автореф. дис. ... канд. пед. наук : 13.00.03 

– корекц. педагогіка / О. В. Козинець ; Нац. пед. ун-т ім. М. П. Драгоманова. – 

Київ, 2015. – 16 с. 
 

2016 
 

561. Головата А. О. Розвиток змісту і методики навчання географії 

розумово відсталих учнів в Україні (20-ті рр. ХХ – початок ХХІ століття) : 

автореф. дис. ... канд. пед. наук : 13.00.03 – корекц. педагогіка / А. О. Головата 

; Нац. пед. ун-т ім. М. П. Драгоманова. – Київ, 2016. – 18 с. 
 

562. Линдіна Є. Ю. Внесок науково-педагогічної спадщини Є. Ф. 

Соботович у розвиток вітчизняної логопедії : автореф. дис. ... канд. пед. наук : 

13.00.03 – корекц. педагогіка / Є. Ю. Линдіна ; Нац. пед. ун-т ім. М. П. 

Драгоманова. – Київ, 2016. – 18 с. 
 

2018 
 

563. Родненок М. Є. Корекція пізнавальної діяльності дошкільників з 

дитячим церебральним паралічем засобами Монтессорі-терапії : автореф. дис. 

... канд. пед. наук : 13.00.03 – корекц. педагогіка / М. Є. Родненок ; Нац. пед. 

ун-т ім. М. П. Драгоманова. – Київ, 2018. – 18 с. 
 

564. Яковенко А. О. Формування мовленнєвої готовності старших 

дошкільників з логопатологією до інтегрованого навчання : автореф. дис. ... 

канд. пед. наук : 13.00.03 – корекц. педагогіка / А. О. Яковенко ; Нац. пед. ун-т 

ім. М. П. Драгоманова. – Київ, 2018. – 19 с. 
 

Публікації про життя  та  

науково-педагогічну діяльність В. І. Бондаря 
 

1977 
 

565. Пинский Б. И. Формирование двигательных навыков учащихся 

вспомогательной школы / Б. И. Пинский. – Москва : Педагогика, 1977. – 128 с. 

На стор. 48, 74 посилання на дослідження В. І. Бондаря з питань 

формування навичок вирізування у розумово відсталих дітей. 
 

1997 
 

566. Бондар Віталій Іванович // Український педагогічний словник / С. У. 

Гончаренко. – Київ : Либідь, 1997. – С. 44. – * 
 

1998 
 

567. Вавіна Л. На конференції в Бидгощі /Л. Вавіна // Педагогічна газета. – 

1998. – № 11 (листоп.). – С. 4. 
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В. І. Бондар у складі делегації від Інституту дефектології АПН 

України взяв участь у міжнародній науковій конференції «Людина 

недієздатна – загрози і шанси розвитку», яка відбулася в Інституті 

психології Вищої школи педагогічної у м. Бидгощ (Польща). 
 

568. Віталій   Іванович    Бондар :    (до    60-річчя    від    дня    народження) 

// Дефектологія. – 1998. – № 4. – С. 3. 
 

569. Віталію Бондарю – 60 // Педагогічна газета. – 1998. – № 10 (жовт.). – 

С. 4. 
 

2000 
 

570. Бондар Віталій Іванович // Хто є хто в Україні :  2000 біогр. довідок / 

уклад. та ред.: Ю. Марченко, О. Телемко. / Київ. наук. т-во ім. П. Могили. – 

Київ, 2001. – С. 46. – * 
 

571. Довгань М. Нове поповнення Академії педагогічних наук України / 

М. Довгань // Педагогічна газета. – 2000. – № 1 (січ.). – С. 4. 

Дійсним членом (академіком) на загальних зборах АПН України було 

обрано В. І. Бондаря. 
 

572. Колесник І. Дефектологічний факультет [Нац. пед. ун-ту ім. М. П. 

Драгоманова] / І. Колесник // Дефектологія. – 2000. – № 2. – С. 52–55. 

Є відомості про Віталія Івановича Бондаря, який був випускником та 

певний час деканом дефектологічного факультету 
 

573. Лупейко В. Брати : фрагменти біографій двох академіків [Віталія і 

Володимира Бондарів] / В. Лупейко // Освіта. – 2000. – № 20 (19–26 квіт.). – 

С. 6. 
 

2001 
 

574. Ткаченко Л. Видано вперше : [про «Укр. дефектол. слов.» (за ред. акад. 

АПН України В. Бондаря)] / Л. Ткаченко // Педагогічна газета. – 2001. – № 3 

(берез.). – С. 8. 
 

2002 
 

575. Бартєнєва Л. Всеукраїнська науково-практична конференція молодих 

учених-дефектологів [«Сучасні технології та індивідуальні методи 

дослідження проблеми корекційно-компенсаторного навчання і виховання 

дітей з особливими потребами: методологія, досвід, практика», м. Київ, 7–9 

жовт. 2002 р.] / Л. Бартєнєва, В. Грищенко // Дефектологія. – 2002. – № 4. – 

С. 2–3. 

У конференції приймав участь дійсний член АПН України, доктор 

педагогічних наук, професор В. І. Бондар. 
 

576. Бондар Віталій Іванович // Академія педагогічних наук України : 

інформ. довід. / за ред. М. С. Вашуленка. – Київ : Фенікс, 2002. – С. 114–115. 
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577. [Бондар Віталій Іванович, 20.10.1938 р.] // Український педагогічний 

календар : навч. посіб. для студ. вищих навч. закл. / Переяслав-Хмельниц. 

держ. пед. ін-т ; за заг. ред. В. П. Коцура. – Київ, 2002. – С. 181. 
 

2003 
 

578. Вельмишановний Віталію Івановичу! // Дефектологія. – 2003. – № 4. – 

С. 3. 
 

579. Віталій Бондар – людина толерантна і шанована // Освіта України. – 

2003. – № 79 (22 жовт.). – С. 10. 
 

580. Віталій Іванович Бондар: до 65-річчя від дня народження : каталог 

виставки / Держ. наук.-пед. б-ка України ім. В. О. Сухомлинського ; упоряд.: 

Л. О. Пономаренко, Є. К. Бабич. – Київ, 2003. – 32 с. : портр. – (Ювіляри АПН 

України ; вып.17). 
 

581. Засенко В. В. Дефектологи радяться, розмірковують, планують ... : 

[Міжнар. наук.-практ. конф. «Інформаційні освітні технології у професійно-

трудовому навчанні учнів спеціальних загальноосвітніх шкіл: підходи, 

концепції, досвід», 13–15 трав. 2003 р., м. Печеніжин] / В. В. Засенко // 

Дефектологія. – 2003. – № 3. – С. 50. 

У роботі конференції взяв участь директор Інституту спеціальної 

педагогіки академік В. І. Бондар. 
 

582. Ковтуненко О. Вибір, або Діалог з Віталієм Бондарем про 

найсокровенніше в житті й професії / О. Ковтуненко // Дефектологія. – 2003. – 

№ 4. – С. 2–3.  
 

583. Ковтуненко О. Усе починається з вибору : [штрих до портрета акад. 

Віталія Бондаря] / О. Ковтуненко // Сільська школа – 2003. – № 42–43 

(листоп.). – С. 6. 
 

584. Постанова АПН України «Про вибори членів Президії» // Педагогічна 

газета. – 2003. – № 1. – С. 5. 

На загальних звітно-виборних зборах Академії членом Президії АПН  

України обрано Бондаря Віталія Івановича, директора Інституту  

спеціальної педагогіки. 
 

2004 
 

585. Бондар Віталій Іванович // Хто є хто в Україні : 7000 біогр. довідок / 

уклад. та ред.: Ю. Марченко, О. Телемко. – Київ : К.І.С., 2004. – С. 80. –  * 
 

586. Ярмаченко М. Д. Бондар Віталій Іванович / М. Д. Ярмаченко // 

Енциклопедія Сучасної України / Наук. т-во ім. Т. Шевченка ; редкол.: І. М. 

Дзюба, А. І. Жуковський, М. Г. Железняк [та ін.]. – Київ : Ін-т енцикл. 

дослідж. НАН України, 2004. – Т. 3. – URL: https://esu.com.ua/article-36832   
 

https://esu.com.ua/article-36832
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2007 
 

587. Бондар Віталій Іванович // Хто є хто в Україні : 9 000 біогр. довідок / 

уклад. та ред.: Ю. Марченко, О. Телемко. – Київ : К.І.С., 2007. – С. 100. – * 
 

2008 
 

588.  Синьов В. Особлива потреба творчості: до 70-річчя від дня народженя 

акад. Віталія Івановича Бондаря / В. Синьов // Освіта. – 2008. – № 36–37 (1–8 

жовт.). – С. 6. 

2009 
 

589.  Бондар Віталій Іванович // Наукові школи 

Національного педагогічного університету імені М. П. Драгоманова / Нац. 

пед. ун-т ім. М. П. Драгоманова ; уклад.: Г. І. Волинка, О. С. Падалка, Л. Л. 

Макаренко ; за заг. ред. В. П. Андрущенко. – 2-ге вид., доп. і перероб. – Київ : 

Четверта хвиля, 2009. – С. 62–68 : фото. – (До 175-річчя Національного 

педагогічного університету імені М. П. Драгоманова).  
 

590. Бондар Віталій Іванович // Професори Національного педагогічного 

університету імені М. П. Драгоманова: 1944–2009 : біобібліогр. довід. / Нац. 

пед. ун-т ім. М. П. Драгоманова ; уклад.: Г. І. Волинка, О. С. Падалка, Л. Л. 

Макаренко ; за ред. В. П. Андрущенко. – 2-ге вид., доп. і перероб. – Київ : 

НПУ ім. М. П. Драгоманова, 2009. – С. 109–111. 
 

2013 
 

591. Гладуш В. А.  Внесок академіка В. І. Бондаря та його наукової школи у 

теорію та історію спеціальної педагогіки й психології / В. А. Гладуш // 

Науковий часопис Національного педагогічного університету імені М. П. 

Драгоманова : зб. наук. пр. / Нац. пед. ун-т ім. М. П. Драгоманова ; редкол.: 

В. П. Андрущенко [та ін.]. – Київ : НПУ ім. М. П. Драгоманова, 2013. – Вип. 

24. – С. 55–61. – (Серія 19 : Корекційна педагогіка та спеціальна психологія). – 

URL: 

https://enpuir.npu.edu.ua/bitstream/handle/123456789/7532/Gladush.pdf?sequence

=1&isAllowed=y  
 

592. Козинець О. Віталій Бондар: від шахти до академії: 75 років від дня 

народження / О. Козинець // Педагогічні кадри. – 2013. – № 2 (жовт.). – С. 4. 
 

2014 
 

593. Колесник І. П. Зв’язок наукової роботи викладачів, студентів, 

аспірантів і докторатнів кафедри психокорекційної педагогіки з діяльністю її 

наукових шкіл / І. П. Колесник // Науковий  часопис Національного 

педагогічного університету імені М. П. Драгоманова : зб. наук. пр. / Нац. пед. 

ун-т ім. М. П. Драгоманова ; редкол.: В. П. Андрущенко [та ін.]. – Київ : НПУ 

ім. М. П. Драгоманова, 2014. – Вип. 28. – С. 103–110. – (Серія 19 : Корекційна 

педагогіка та спеціальна психологія). – URL: 

https://enpuir.npu.edu.ua/bitstream/handle/123456789/7532/Gladush.pdf?sequence=1&isAllowed=y
https://enpuir.npu.edu.ua/bitstream/handle/123456789/7532/Gladush.pdf?sequence=1&isAllowed=y


92 

 

https://enpuir.npu.edu.ua/bitstream/handle/123456789/7622/Kolesnik.pdf?sequence

=1  
 

2017 
 

594. Бондар Віталій Іванович / Нац. пед. ун-т ім. М. П. Драгоманова. – 2017. 

– URL: https://www.av.npu.edu.ua/vidatni-vipuskniki/14-2011-03-24-13-40-09/58-

2012-02-25-16-06-46  
 

2018 
 

595. Андрущенко В. П. Слово про Педагога, Науковця, Людину : [80-літній 

ювілей акад. Віталія Івановича Бондаря] / В. П. Андрущенко // Науковий 

часопис Національного педагогічного університету імені М. П. Драгоманова : 

зб. наук. пр. / Нац. пед. ун-т ім. М. П. Драгоманова ; редкол.: В. П. 

Андрущенко [та ін.]. – Київ : НПУ ім. М. П. Драгоманова, 2018. – Вип. 29. – 

С. 3. – (Серія 17 : Теорія і практика навчання та виховання). 
 

596. Синьов В. М. Відомий учений сучасності – академік Віталій Іванович 

Бондар / В. М. Синьов // Науковий часопис Національного педагогічного 

університету імені М. П. Драгоманова : зб. наук. пр. / Нац. пед. ун-т ім. М. П. 

Драгоманова ; редкол.: В. П. Андрущенко [та ін.]. – Київ : НПУ ім. М. П. 

Драгоманова, 2018. –  С. 4–7. – (Серія 17 : Теорія і практика навчання та 

виховання). – URL: 

https://enpuir.npu.edu.ua/bitstream/handle/123456789/31628/Synov.pdf?sequence=

1&isAllowed=y  
 

2019 
 

597. Проскурняк О. Особистість академіка Віталія Бондаря у розбудові 

теорії та практики спеціальної освіти: з нагоди ювілею / О. Проскурняк // 

Рідна школа. – 2019. – № 1. – С. 77–78 . 
 

2021 
 

598. Бондар Віталій Іванович. – 2021. – URL: 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%91%D0%BE%D0%BD%D0%B4%D0%B0%

D1%80_%D0%92%D1%96%D1%82%D0%B0%D0%BB%D1%96%D0%B9_%D

0%86%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87  
 

599. Бондар Віталій Іванович. – 2021. – URL: 

https://web.archive.org/web/20210508113017/http://www.uasp.org.ua/kerivnictvo/p

rezydia/vitse-prezidenty 
 

2023 
 

600. Бондар Віталій Іванович / Народна освіта : електрон. фах. наук. вид. – 

2023. – URL: https://www.narodnaosvita.kiev.ua/?page_id=1812 
  

https://enpuir.npu.edu.ua/bitstream/handle/123456789/7622/Kolesnik.pdf?sequence=1
https://enpuir.npu.edu.ua/bitstream/handle/123456789/7622/Kolesnik.pdf?sequence=1
https://www.av.npu.edu.ua/vidatni-vipuskniki/14-2011-03-24-13-40-09/58-2012-02-25-16-06-46
https://www.av.npu.edu.ua/vidatni-vipuskniki/14-2011-03-24-13-40-09/58-2012-02-25-16-06-46
https://enpuir.npu.edu.ua/bitstream/handle/123456789/31628/Synov.pdf?sequence=1&isAllowed=y
https://enpuir.npu.edu.ua/bitstream/handle/123456789/31628/Synov.pdf?sequence=1&isAllowed=y
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%91%D0%BE%D0%BD%D0%B4%D0%B0%D1%80_%D0%92%D1%96%D1%82%D0%B0%D0%BB%D1%96%D0%B9_%D0%86%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%91%D0%BE%D0%BD%D0%B4%D0%B0%D1%80_%D0%92%D1%96%D1%82%D0%B0%D0%BB%D1%96%D0%B9_%D0%86%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%91%D0%BE%D0%BD%D0%B4%D0%B0%D1%80_%D0%92%D1%96%D1%82%D0%B0%D0%BB%D1%96%D0%B9_%D0%86%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://web.archive.org/web/20210508113017/http:/www.uasp.org.ua/kerivnictvo/prezydia/vitse-prezidenty
https://web.archive.org/web/20210508113017/http:/www.uasp.org.ua/kerivnictvo/prezydia/vitse-prezidenty
https://www.narodnaosvita.kiev.ua/?page_id=1812


93 

 

601. Бондар Віталій Іванович / Харків. нац. пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди. – 

2023. – URL: http://hnpu.edu.ua/uk/bondar-vitaliy-ivanovych  
 

602. Бондар Віталій Іванович. – 2023. – URL: 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%91%D0%BE%D0%BD%D0%B4%D0%B0%

D1%80_%D0%92%D1%96%D1%82%D0%B0%D0%BB%D1%96%D0%B9_%D

0%86%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87  
 

603. Бондар Віталій Іванович. – 2023. – URL: 

https://scholar.google.com.ua/citations?user=tYpgLsUAAAAJ&hl=ru  
 

604. Шеремет М. К. Внесок Віталія Івановича Бондаря в розвиток 

вітчизняної та світової дефектології : (до 85-річного ювілею) / М. К. Шеремет, 

М. О. Супрун // Науковий часопис Національного педагогічного університету 

імені М. П. Драгоманова : зб. наук. пр. / Нац. пед. ун-т ім. М. П. Драгоманова ; 

редкол.: В. П. Андрущенко [та ін.]. – Київ : НПУ ім. М. П. Драгоманова, 2023. 

– Вип. 44. – С. 157–159. – (Серія 19 : Корекційна педагогіка та спеціальна 

психологія). – URL: https://sj.npu.edu.ua/index.php/kpsp/article/view/1409/1152  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://hnpu.edu.ua/uk/bondar-vitaliy-ivanovych
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%91%D0%BE%D0%BD%D0%B4%D0%B0%D1%80_%D0%92%D1%96%D1%82%D0%B0%D0%BB%D1%96%D0%B9_%D0%86%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%91%D0%BE%D0%BD%D0%B4%D0%B0%D1%80_%D0%92%D1%96%D1%82%D0%B0%D0%BB%D1%96%D0%B9_%D0%86%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%91%D0%BE%D0%BD%D0%B4%D0%B0%D1%80_%D0%92%D1%96%D1%82%D0%B0%D0%BB%D1%96%D0%B9_%D0%86%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://scholar.google.com.ua/citations?user=tYpgLsUAAAAJ&hl=ru
https://sj.npu.edu.ua/index.php/kpsp/article/view/1409/1152


94 

 

Іменний покажчик 
 

А 

Адриянова О. С. 77 (ред.)  

Альонкіна Н. П. 38,  245 

Андрієнко В. І. 42, 149-167, 169-175, 177-196, 292  

Андрущенко В. П. 220 (ред.), 224 (ред.), 225 (ред.), 236 (ред.), 240 (ред.), 242 

(ред.), 244 (ред.), 252 (ред.), 255 (ред.), 331-335 (ред.), 348-357 (ред.), 366-378 

(ред.), 382-391 (ред.), 399-412 (ред.), 423-436 (ред.), 442-453 (ред.), 458-470 

(ред.), 476-486 (ред.), 493 (ред.), 589-591 (ред.), 593 (ред.), 595, 596 (ред.), 604 

(ред.) 

Антонець М. Я. 93 (ред.) 

Анциферова Л. И. 49 (ред.)  
 

Б 

Бабич Є. К. 580 

Бартєнєва Л. 575 

Басалюк Н. М. 559 

Басама А. 132 (ред.) 

Бех И. Д. 5, 62, 63, 96 (ред.), 98, 99, 107, 274 (ред.), 275 (ред.), 278 (ред.)  

Билевич Е. А. 14, 64-68, 272 

Бистрова Ю. О. 553 

Білоус Т. О. 523, 524 

Боброва Л. Г. 8, 336 

Бойчук Ю. Д. 250 (ред.), 253 (ред.), 269 (ред.), 270 (ред.), 271 (ред.), 487 

(ред.), 491 (ред.), 500 (ред.) 

Бондар В. І. (Бондарь В. И.) 1-271, 272-497 (ред.), 498-500 (рец.) 
 

В  

Вавіна Л. С. 23 (ред.), 41, 57 (ред.), 61 (ред.), 112, 205-207, 277-279 (ред.), 295, 

306, 567 

Вашуленко М. С. 576 (ред.) 

Висоцька А. М. 41, 306, 341 

Власова Т. А. 48 (ред.) 

Волинка Г. І. 589, 590 
 

Г 

Гарченко Г. 128 (ред.) 

Геращенко С. І. 38, 245  

Гіренко Н. А. (Гиренко Н. А.) 517, 518 

Гладуш В. А. 40, 238, 248, 249, 257, 258, 260-267, 496, 505, 506, 591 

Глоба О. П. 40, 257, 258, 260-267, 496 



95 

 

Глушенко К. 421, 422 

Гнатюк Л. М. 24, 25 

Гноєвська О. Ю. 549, 550 

Головата А. О. 561 

Гончаренко С. У. 566 

Гренюк Л. С. 556 

Григор’єва І. О. 557 

Григорьев А. И. 509, 510 

Грищенко В. 575 
 

Д 

Данильченко Ю. В.  221  

Дзюба І. М. 268 (ред.), 586 (ред.) 

Дмитренко П. В. 281, 282 

Довгань М. 571 

Дубініна К. В. 8, 336 

Дубовецький О. П. 45 (ред.), 52 (ред.), 54 (ред.), 55 (ред.) 

Дубовський С. О. 511, 512 
 

Є 

Єременко І. Г. (Еременко И. Г.) 51 (ред.), 53 (ред.), 61 (ред.), 88, 91, 97 

Єрмакова І. Г. 123 (ред.), 125 (ред.), 136 (ред.), 247 (ред.)  
 

Ж 

Жалдак М. І. 281 (ред.), 282 (ред.) 

Железняк М. Г. 268 (ред.), 586 (ред.) 

Жук Т. В. 117, 306  

Жуковський А. І. 268 (ред.), 586 (ред.) 
 

З 

Заболотний Д. 200  

Засенко В. В. 6 (ред.), 7 (ред.), 26 (ред.), 41, 69, 139 (ред.), 198 (ред.), 200, 203-

207 (ред.), 286-290 (ред.), 293 (ред.), 294 (ред.), 295, 296 (ред.), 299 (ред.), 300 

(ред.), 302 (ред.), 303-306 (ред.), 308 (ред.), 310 (ред.), 313 (ред.), 316 (ред.), 

317 (ред.), 581  

Заяц І. В. 29, 30, 33 

Золотоверх В. В. 28, 39, 199, 209, 210, 212, 213, 215-218, 246, 252-254, 256-258, 

267, 268, 270 
 

І 

Ільченко А. М. 31, 539, 540 

Іонов І. А. 271 (ред.)  
 

К 



96 

 

Киселев А. С. 47 

Кобильченко В. В. 513, 516 

Ковтуненко О. 582, 583 

Козинець О. В. 499, 560, 592 

Колесник І. П. 9 (ред.), 34, 35, 43, 238 (ред.), 243, 327, 572, 593 

Колупаєва А. А. 206 

Комісова Т. Є. 271  

Конопляста С. Ю. 552 

Константинів О. В. 545, 546 

Коцур В. П. 577 (ред.) 

Коштур Я. Є. 555 

Кремень В. Г. 145 (ред.), 233 (ред.), 259 (ред.)  

Кузь В. Г. 133 (ред.) 
 

Л 

Леонтьєв Д. В. 271 (ред.)  

Линдіна Є. Ю. 562 

Лупейко В. 573 

Луцько К. В. 146 (ред.), 148 (ред.), 280 (ред.), 283 (ред.) 
 

М 

Мадзігон В. М. 83 (ред.) 

Макаренко Л. Л. 281, 326 (ред.), 418 (ред.), 589, 590 

Макаренко О. Л. 255, 282 (ред.)  

Максименко  С. Д. 5, 62, 63, 90 (ред.) 

Мамічева О. В. 525, 526 

Марченко Ю. 570, 585, 587 

Матвієнко О. В. 10, 326, 418  

Мерсиянова Г. Н. 14, 64-68, 272  

Міщенко І. Б. 324 

Моляко В. О. 207 

Мороз Б. С. 146 (ред.), 148 (ред.) 

Мудрак В. И. 92 (ред.)  
 

Н 

Нечипоренко В. В. 39, 256, 507, 508, 535, 536 

Нечипоренко К. С. 547, 548 

Ніколаєв С. Ф. 74 
 

О 

Одинченко Л. К. 108, 109, 122, 126, 519, 520 

Осинський М. 271 
 



97 

 

П 

Падалка О. С. 589, 590 

Петришин Р. 202 (ред.), 297 (ред.)   

Пинский Б. И. 565 

Піонтківська Г. С. 9 (ред.), 35 (ред.), 238 (ред.)  

Подгаєцький А. В. 558 

Позднякова О. Л. 541, 542 

Пономаренко Л. О. 580 

Постовойтов Є. 122  

Плешканівська Г. М. (Плешкановская Г. М.) 15, 71-77, 273 

Присяжук О. І. 533, 534 

Приходько Ю. О. 8 (ред.), 231, 336 (ред.) 

Прокопенко І. Ф. 253 (ред.), 254 (ред.), 473 (ред.), 487 (ред.) 

Проскурняк О. І. 531, 532, 597 

Пугач А. 237 
 

Р  

Рейда К. В 32, 143, 527, 528 

Ремажевська В. М. 554 

Родненок М. Є. 563 
 

С 

Савенкова Л. В. 326 (ред.), 418 (ред.) 

Савицька Г. І. 537, 538 

Сак Т. В. 501, 502 

Самофал Я. В. 59  

Сєромаха Н. Є. 543, 544 

Синьов В. М. (Синев В. М.) 9, 11, 34-37, 38 (ред.), 40 (ред.), 42, 43, 149-167, 

169-175, 177-196, 222, 233-235, 241 (ред.), 242-244, 245 (ред.), 246 (ред.), 249 

(ред.), 251 (ред.), 257 (ред.), 258 (ред.), 260-267 (ред.), 292, 312 (ред.), 318 

(ред.), 321 (ред.), 322 (ред.), 325 (ред.), 327, 337-340 (ред.), 358 (ред.), 359 

(ред.), 379-381 (ред.), 392-396 (ред.), 413-417 (ред.), 421 (ред.), 422 (ред.), 437-

439 (ред.), 454 (ред.), 455 (ред.), 471 (ред.), 472 (ред.), 488-490 (ред.), 494-497 

(ред.), 499 (ред.), 588, 596   

Сиротюк В. Д. 551 

Слюсаренко В. 95 (ред.) 

Соботович Є. 111  

Софій Н. 136 (ред.)  

Співак В. І. 222 (ред.), 226 (ред.), 234 (ред.), 319 (ред.), 328-330 (ред.), 342-347 

(ред.), 361-365 (ред.), 397 (ред.), 398 (ред.), 419 (ред.), 420 (ред.), 440 (ред.), 

441 (ред.), 456 (ред.), 457 (ред.), 474 (ред.), 475 (ред.), 492 (ред.) 

Сугак О. 103 



98 

 

Супрун М. О. 95, 243, 503, 504, 514, 515, 604 
 

Т 

Тарасун В. В. 104, 111, 284 (ред.), 291 (ред.), 310 (ред.), 311 (ред.) 

Тарасюк С. О. 521, 522 

Телемко О. 570, 585, 587 

Теплицкая Е. И. 68, 77 

Тищенко В. В. 233-235 

Ткаченко Л. 574 

Топузов О. М. 248 (ред.), 315 (ред.)  
 

У 

Удод О. А. 323 (ред.)  
 

Ф 

Федоренко С. В. 499 (рец.) 

Федяй І. О. 271  
 

Х 

Ханзерук Л. О. 35 (ред.), 238 (ред.) 

Хохліна О. П. 498 
 

Ц 

Цесельський В. Л. 22 
 

Ч 

Чекурда О. Д. 15, 71-76, 273 

Чепурна Л. Г. 262 
 

Ш 

Шапошнікова І. М. 10 

Шевченко О. Е. 529, 530 

Шелігєвіч-Урбан Д. 232 (ред.)  

Шеремет М. К. 228, 284 (ред.), 291 (ред.), 339 (ред.), 499 (рец.), 604 

Шкіль М. І. 281 (ред.)  

Шульженко Д. І. 9 
 

Я 

Яковенко А. О. 564 

Ярмаченко М. Д. 45 (ред.), 52 (ред.), 54 (ред.), 55 (ред.), 57 (ред.), 586 
 

S 

Sreligiewicz Danuta 229 (red.) 

 

 



99 

 

Абетковий покажчик назв праць В. І. Бондаря  

та праць за його редакцією 
 

А 

Адріан Володимирович Володимирський 257 

Азбукін Дмитро Іванович 149 

Актуальні питання діяльності Інституту дефектології АПН України 100 

Актуальні питання корекційної освіти 312 (ред.), 318 (ред.), 325 (ред.), 340 

(ред.), 381 (ред.), 393 (ред.), 394-396 (ред.), 415-417 (ред.), 437-439 (ред.), 454 

(ред.), 455 (ред.), 471 (ред.), 472 (ред.), 488-490 (ред.), 494 (ред.), 495 (ред.), 

497 (ред.) 

Актуальні питання корекційної та інклюзивної освіти 491 (ред.) 

Актуальні проблеми розвитку освіти дітей з обмеженнями життєдіяльності: 

шлях від інституалізації до інтеграції 222 

Актуальні проблеми розвитку теорії і практики навчання дітей з 

особливостями розвитку в Україні 229 

Актуальні проблеми розвитку теорії і практики навчання розумово відсталих 

дітей в Україні 232 

Актуальные проблемы дефектологии 44 

Аномальні діти 150 

Аномальність можна здолати 104 
 

Б 

Біне Альфред 151 

Благодійна діяльність як передумова розвитку суспільної допомоги дітям з 

психофізичними вадами 122 

Борис Васильович Сермєєв 258 
 

В 

Важливий етап у розвитку спеціальної освіти аномальних дітей 105 

Важливий семінар у столітній школі 106 

Вайс Р. 152 

Взаємодія теорії з практикою як передумова розвитку національної 

спеціальної школи 117 

Вивчення досвіду роботи допоміжної школи з виховання готовності учнів до 

самостійної праці 143 

Вивчення типології розумової відсталості 209 

Видатний український дефектолог Іван Панасович Соколянський 244 

Вихідні засади концепції освіти й виховання дітей з відхиленнями у 

розумовому розвитку 97 

Виховання особистості дитини в контексті педагогічної культури В. О. 

Сухомлинського 133 



100 

 

Вихователь спеціального дошкільного закладу 153 

Вихователь спеціальної школи 154 

Від редактора  128, 155 

Від рівних прав до рівних можливостей 247 

Власова Тетяна Олександрівна 156 

Влияние характера обучения на формирование двигательных трудовых 

навыков у учащихся младших класcов вспомогательной школы 1, 2 

Внесок викладачів кафедри психокорекційної педагогіки у розвиток історії 

вітчизняної корекційної освіти 35 

Внесок викладачів кафедри у розвиток історії вітчизняної психокорекційної 

педагогіки 9 

Возвелич дитинство любов’ю: ювілей дефектологічного факультету КДПІ ім. 

О. М. Горького 60 

Володимир Іванович Бондар 326 (ред.) 

Володимир Іванович Бондар – учитель вчителів: до 80-річчя від дня 

народження та 60-річчя педагогічної, наукової та громадської діяльності 10, 

418 (ред.) 

Воспитание социально-трудовой зрелости учащихся вспомогательной школы 

как условие их самоопределения в обществе 81 

Вплив корекційної роботи на формування трудових навичок в учнів 

молодших класів допоміжної школи 55 

Вплив педології як інтегрованої науки про дітей на діяльність допоміжної 

школи 210 

Впровадження ідей В. О. Сухомлинського у практику трудового виховання 

учнів допоміжної школи  93 

Впровадження нових моделей інтегрованого навчання дітей з особливими 

потребами 137 

Всеукраїнська науково-практична конференція з дефектології 118 

Вчителю про дітей, які мають труднощі у навчанні 101 

Вчитель спеціальної школи 157 
 

Г 

Граборов Олексій Миколайович 158 

Грачова Катерина Костянтинівна 159 
 

Д 

Демор Жан 160 

Державна політика стосовно освіти дітей з особливостями психофізичного 

розвитку в умовах реформування системи освіти України 144 

Дефектологічна наука в Україні 129 

Дефектологічний словник 34, 43, 327 (ред.) 

Дефектологія 161, 219, 259, 276 (ред.) 
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«Дефектологія» – науково-методичний журнал 162 

Дефектологія. Особлива дитина: навчання і виховання 360 (ред.) 

Дефектологія: розширення методологічних меж 107 

Дидактико-психологічна концепція реалізації освітньо-професійних програм 

підготовки вчителя 197 

Дидактичний аспект психології і педагогіки життєтворчості 123 

Дидактичні та соціально-психологічні аспекти корекційної роботи у 

спеціальній школі 293 (ред.) 

Дидактичні та соціально-педагогічні аспекти розвитку спеціального навчання 

дітей з обмеженими психофізичними можливостями 145 

Дидактичні та соціально-психологічні аспекти корекційної роботи у 

спеціальній школі 280 (ред.), 283 (ред.), 286 (ред.), 287 (ред.), 299 (ред.), 303-

305 (ред.), 313 (ред.), 317 (ред.) 

Дидактичні функції професійно-трудового навчання осіб з інтелектуальними 

порушеннями та умови їх реалізації 241 

Динамика компенсации психомоторной активности умственно отсталых 

школьников 77 

Динамика координации движений 64 

Директор спеціальної школи 163 

Диференційоване навчання дітей з особливостями інтелектуального розвитку 

в закладах загальної середньої освіти 251 

Диференційоване навчання учнів з особливостями інтелектуального розвитку 

в інтегрованих класах як умова рівного доступу до якісної освіти 252 

Діти з обмеженими фізичними та розумовими можливостями в системі 

корекційного навчання і виховання 279 (ред.) 

Діти з особливими освітніми потребами: проблеми, пошуки, перспективи 211 

Діти з особливими потребами в загальноосвітньому просторі: початкова ланка 

295 (ред.) 

Діти з особливими потребами: поради батькам 6, 294 (ред.) 

Діти з особливими потребами у загальноосвітньому просторі : початкова 

ланка 26 

Діти з особливими потребами у початковій школі : поради батькам 306 (ред.) 

Діяльність учнів допоміжної школи в дитячому самоврядуванні 90 

Для науковців і практиків 138 

До проблем стандартизації спеціальної освіти 139 

Досвід застосування катамнестичної методики в процесі вивчення рівня 

трудової адаптації випускників допоміжної школи 51 

Дробот Людмила Степанівна 164 

Дубовецький Олександр Петрович 165 
 

Є 

Єременко Іван Гаврилович 166 
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Ж 

Жестова мова й сучасність 307 (ред.), 314 (ред.) 

Жизнь, посвященная дефектологии: (к 85-летию со дня рождения И. Г. 

Еременко) 142 

Життя віддане дефектології:  до 85-річчя від дня народження професора І. Г. 

Єременка 140 
 

З 

Зависимость темпа работы от личностных качеств учащихся вспомогательной 

школы 58 

Зависимость формирования двигательных трудовых у учащихся младших 

классов вспомогательной школы от способа обучения 63 

За чітку структуру спецосвіти дітей 134 

Заяць Іван Васильович 167 

Збірник наукових праць Кам’янець-Подільського національного університету 

імені Івана Огієнка (319, 320, 328-330, 342-347, 361-365, 397, 398, 419, 420, 

440, 441, 456, 457, 474, 475, 492) – ред. 

Зв’язок педагогічної науки з практикою як умова розробки нових технологій 

спеціальної освіти 198 

З досвіду професійного навчання учнів допоміжних шкіл Кіровоградщини 21 

З повагою про вчителя 146 
 

И 

Исследование успеваемости в трудовом обучении леворуких умственно 

отсталых детей 78 
 

І 

Іван Гаврилович Єременко 260 

Іван Панасович Соколянський 267 

Ілля Мусійович Левінсон 261 

Інклюзивне навчання: підготовка педагогічних кадрів для його реалізації 223 

Інклюзивне навчання та підготовка педагогічних кадрів для його реалізації 

224, 245 

Інклюзивне навчання як соціально-педагогічний феномен 230 

Інклюзивне та інтегроване навчання: стан, проблеми і перспективи 473 (ред.) 

Інститут спеціальної педагогіки: до 10-річчя від дня заснування 296 (ред.) 

Інтеграція аномальної дитини в сучасній системі соціальних відносин 274 

(ред.) 

Інтеграція дітей з обмеженими психофізичними можливостями в 

загальноосвітні заклади: за і проти 168 

Інтеграція навчання дітей-інвалідів та дітей з обмеженими фізичними і 

розумовими можливостями: за і проти 119 
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Інтерпретація еволюції спеціальної освіти: зародження, становлення, розвиток 

199 

Історія олігофренопедагогіки 28, 39 

Ітар Жан 169 
 

К 

Капустін Анатолій Іванович 170 

Кащенко Всеволод Петрович 171 

К вопросу о формировании двигательных трудовых навыков у учащихся 

вспомогательной школы 46 

Клавдія Михайлівна Турчинська 262 

К методике регистрации движений при формировании навыков вырезания у 

учащихся младших классов вспомогательной школы 47 

Комплексна реабілітація дітей-інвалідів зі слуху на основі новітніх 

корекційно-педагогічних і технічних технологій 200 

Комплексне планування роботи допоміжної школи з трудового виховання 

учнів 70 

Конкурентоспроможність і конкурентоздатність як домінантні 

характеристики сучасного фахівця-освітянина: понятійно-категоріальний 

контекст 220 

Концепція розвитку спеціальних закладів для учнів з вадами розумового 

розвитку 102 

Концепція спеціальної освіти осіб з особливостями психофізичного розвитку 

в найближчі роки та на перспективу 23, 277 (ред.) 

Корекційна педагогіка 421 (ред.), 422 (ред.) 

Критерії оцінювання навчальних досягнень учнів початкових класів 

спеціальної загальноосвітньої школи для дітей з порушеннями зору 288 (ред.) 

Критерії оцінювання навчальних досягнень учнів початкових класів 

спеціальної загальноосвітньої (допоміжної) школи для дітей з порушеннями 

розумового розвитку 289 (ред.) 

Критерії оцінювання навчальних досягнень учнів початкових класів 

спеціальної загальноосвітньої школи інтенсивної педагогічної корекції (для 

дітей із ЗПР) 290 (ред.) 
 

Л 

Лікарсько-педагогічна діяльність Іллі Мусійовича Левінсона 248 

Лікувальна педагогіка 172 

Людина, яка знайшла себе 225 
 

М 

Меннель Б. 173 

Мета і завдання трудового виховання в допоміжній школі 71 
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Методика виявлення обдарованих дітей з порушеннями слуху 203 

Методичні рекомендації до виконання індивідуальної роботи з дисципліни 

«Актуальні проблеми соціальної роботи» з використанням кейс-методу 324 

(ред.) 

Методичні рекомендації щодо удосконалення процесу навчання на уроках 

історії у допоміжній школі 16 

Микола Миколайович Тарасевич 263 

Микола Панасович Козленко 266 

Модернизация специального образования в Украине: уроки на будущее 208 

Модернізація галузі «Спеціальна освіта»: уроки на майбутнє  201 

Монтессорі Марія 174 

Моральна дефективність 175 
 

Н 

Народна освіта 315 (ред.) 

Настільна книжка вчителя 176 

Науковий часопис Національного педагогічного університету імені М. П. 

Драгоманова (331-335, 348-357, 366-378, 382-391, 399-412, 423-436, 442-453,  

458-470, 476-486, 493) – ред. 

Науково-експериментальна та лікарсько-педагогічна діяльність 

Володимирського А. В. у період становлення спеціальної освіти в Україні 

(1900–1936) 246 

Науково-методична діяльність Миколи Опанасовича Козленка 249 

Науково-педагогічна діяльність О. М. Граборова 212 

Науково-педагогічна та громадська діяльність І. Г. Єременка 213 

На часі – слухова реабілітація 98 

Несен Галина Михайлівна 177 

Неуспішність у навчанні учнів молодшого шкільного віку та умови її 

подолання 214 
 

О 

О влиянии условий самоконтроля на формирования двигательных трудовых 

навыков у учащихся вспомогательной школы 49 

Олігофренія 178, 268 

О некоторых противоречиях в профессионально-трудовом обучении во 

вспомогательной школе и путях их преодоления 87 

Онуфрій Миколайович Смалюга 238, 264 

О подготовке дефектологических кадров в Киевском пединституте 69 

Організація відбору   дітей   у   допоміжні   школи   в   Республіці   Куба 577 

Організація і методика виховання учнів у праці 72 

Організація позакласної виховної роботи в спеціальних навчальних закладах 

для дітей з розумовою відсталістю (5–10 класи) 341 (ред.) 
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Освіта дітей з особливими потребами: пошуки та перспективи 202 

Освіта осіб з інвалідністю в Україні 323 (ред.) 

Освітня інтеграція дітей з особливостями інтелектуального розвитку: пошуки 

і перспективи 253 

Освітня інтеграція дітей з особливостями розвитку в розвинених країнах світу 

(кінець ХХ століття) 236 

Освітня інтеграція учнів з інтелектуальними порушеннями 36 

Основні етапи становлення системи підготовки вчителя допоміжної школи 

135 

Основні етапи становлення та розвитку дефектологічної науки в Україні  (до 

ювілею Ін-ту дефектології АПН України) 130 

Основні напрями та перспективи розвитку дефектологічної науки в Україні 

131 

Основні періоди розвитку суспільної допомоги дітям з вадами 

інтелектуального розвитку 108 

Основні підходи до впровадження інклюзивної форми навчання дітей з 

особливими освітніми потребами 254 

Особенности трудовой деятельности учащихся вспомогательной школы 66 

Особенности утомления и восстановления умственно отсталых школьников в 

процессе трудового обучения 79 

Особливості використання технологій корекційно спрямованого навчання 

розумово відсталих дітей 250 

Особливості розвитку дефектологічної науки та практики на ранніх етапах їх 

виникнення 141 

Особливості освітньої інтеграції дітей з інтелектуальними порушеннями  37 

Особливості побудови програми з професійного навчання розумово відсталих 

учнів 89 

Особливості регуляції дій в учнів допоміжної школи на основі словесної 

інструкції 45 

Особливості формування трудової компетентності розумово відсталих учнів 

32 

О совершенствовании подготовки умственно отсталых детей к 

самостоятельному труду 88 

О формировании двигательных трудовых навыков у учащихся 

вспомогательной школы 48 

Оцінка серцево-судинної системи старшокласників за пробою С. П. Лєтунова 

271 
 

П 

Партнерство науки і недержавних організацій як умова гуманізації освіти 

дітей з особливостями психофізичного розвитку 204 

Педагогіка здоров’я 487 (ред.) 
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Педагогіка та методики: спеціальні 284 (ред.), 291 (ред.) 

Педологія 179 

Передмова 73, 265 

Передумови розвитку державної системи спеціального навчання дітей із 

психофізичними вадами 121 

Періодизація розвитку теорії і практики освіти розумово відсталих дітей 109 

Перші кроки інклюзивного навчання дітей з особливими потребами 147 

Перші спроби діагностики порушень інтелектуального розвитку 270 

Пінський Борис Ізраїльович 180 

Підготовка до школи дітей з особливими потребами в умовах сім’ї: поради 

батькам 7, 300 (ред.) 

Підготовка учнів допоміжної школи до самостійної трудової діяльності 17 

План роботи спеціальної школи 181 

Планування трудового виховання в школі 74 

Погляди дефектологів на трудове навчання учнів допоміжної школи на етапі її 

становлення (1918–1926 рр.) 124 

Поєднання трудового навчання з суспільно-корисною виробничою працею 

учнів допоміжної школи 18 

Показник морального здоров’я суспільства 110 

Покась Віталій Петрович 182 

Положення про спеціальну загальноосвітню школу-інтернат 183 

Попередження труднощів у навчанні 111 

Постовойтов Євген Павлович 184 

Постовська Марія Павлівна 185 

Потрібні нові підходи 112 

Проблема неуспішності дітей у педагогічній спадщині В. О. Сухомлинського 

94 

Проблеми аномальної дитини 99 

Проблеми корекційного навчання у спеціальній педагогіці 27 

Проблеми неуспішності у навчанні учнів молодшого шкільного віку 226 

Проблеми розвитку спеціальної освіти аномальних дітей в Республіці Куба 56 

Проблеми та перспективи розвитку психології в Україні 278 (ред.) 

Програма підтримки обдарованих дітей-інвалідів 205 

Про деякі особливості формування робочого темпу в учнів допоміжної школи 

53 

Про колегу і друга. Віктор Синьов 227 

Професійна підготовка практичного психолога: теорія і практика 8, 336 (ред.) 

Професійно-трудове навчання у спеціальних школах 186 

Профорієнтаційна робота у допоміжній школі 13 

Про формування історичних понять в учнів 6–8 кл. допоміжної школи 12 

Психокорекційна педагогіка 38 
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Психология формирования трудовых умений школьников: сравнительный 

анализ деятельности учащихся массовой и вспомогательной школ 5 

Психолого-педагогічний супровід дітей з порушеннями слуху та інтеллекту 

301 (ред.), 316 (ред.) 

Психолого-педагогічний супровід дітей шкільного віку з помірною та тяжкою 

розумовою відсталістю 308 (ред.) 

Психолого-педагогічні основи розвитку дітей в системі М. Монтессорі 31 

Психолого-педагогічні проблеми підготовки вчительських кадрів в умовах 

трансформації суспільства 281 (ред.), 282 (ред.) 

Психолого-педагогічні умови підвищення результативності учіння школярів з 

психічними вадами 275 (ред.) 

Пути улучшения социально-трудовой адаптации и интеграции в общество 

выпускников вспомогательной школы 85 
 

Р 

Развитие практической деятельности умственно отсталых учащихся 68 

Развитие специальной выносливости бегунов на средние дистанции в 

условиях обучения студентов НАУ 221 

Развитие темпа и ритма двигательных реакций  67 

Развитие теории и практики профессионально-трудового обучения учащихся 

вспомогательных школ Украины (1917–1990 гг.) 3, 4 

Развитие у учащихся вспомогательной школы умений применять знания в 

различных условиях деятельности  50 

Реабілітаційний центр 187 

Робота з папером 19 

Родда Майкл 188 

Розвиток лікарсько-педагогічного напряму допомоги розумово-відсталим 

дітям. Діяльність О. І. Сікорського 215 

Розвиток освіти дітей з психофізичними порушеннями в Європі, Росії, Україні 

(порівняльний аналіз) 233 

Розвиток основ корекційного навчання розумово відсталих дітей 216 

Розвиток учнів 1 класу допоміжної школи в процесі диференційованого 

навчання 52 

Розвиток учнівського самоврядування в допоміжній школі як передумова 

адаптації її вихованців  95 
 

С 

Сеген Едуард 189 

Синергетична парадигма та особливості її реалізації в освіті й педагогічному 

менеджменті 255 

Система професійно-трудового   навчання   учнів   допоміжної   школи 83 

Система трудового виховання та умови її побудови 75 
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Слово про Вчителя 243 

Соотношение активности в деятельности учителя и учащихся во 

вспомогательных классах для слабовидящих 84 

Соціально-педагогічна підтримка обдарованих дітей-інвалідів 302 (ред.) 

Соціально-педагогічні умови інтегрування дітей з порушеннями 

психофізичного розвитку у загальноосвітній простір 239 

Соціально-психологічні проблеми тифлопедагогіки  321 (ред.), 322 (ред.), 337 

(ред.), 338 (ред.), 358 (ред.), 359 (ред.), 379 (ред.), 380 (ред.), 392 (ред.), 413 

(ред.), 414 (ред.) 

Специфические проблемы, детерминирующие затруднения в социально-

трудовой адаптации выпускников вспомогательной школы 91 

Специфические проблемы, детерминирующие затруднения в интеграции 

выпускников специальной школы 132 

Спеціальна освіта, її мета і завдання 113 

Спеціальна освіта осіб з інтелектуальними недоліками 114 

Спеціальна педагогіка 42, 292 (ред.) 

Спеціальне навчання: забезпечення та реалізація принципу рівних освітніх 

можливостей  125 

Спеціальне навчання дітей з вадами розумового та сенсорного розвитку: стан 

та перспективи 96 

Співпраця школи і сім’ї у трудовому вихованні розумово відсталих учнів 82 

Стан і перспективи розвитку державної системи навчання дітей з 

психофізичними вадами 121 

Становлення в Україні основ спеціальної освіти дітей з розумовими вадами 

(1918–1926 рр.) 126 

Становлення і розвиток системи професійно-трудового навчання учнів 

допоміжної школи 217 

Стан спеціальної освіти та динаміка її змін 136 

Структурно-організаційні принципи спеціальної освіти 115 

Суспільна допомога розумово відсталим дітям дошкільного віку 218 

Суспільно-корисна праця 190 

Сучасний світ і незрячі 339 (ред.) 

Сучасні педагогічні технології корекційного розвитку мовлення дітей 127 

Сучасні проблеми професійної підготовки практикуючого психолога 231 

Сучасні сурдотехнічні засоби для реабілітації й навчання дітей з вадами слуху 

та мовлення 148 

Сучасні тенденції розвитку спеціальної освіти (українсько-канадський досвід) 

297 (ред.) 
 

Т 

Тенденції розвитку освіти дітей з психофізичними вадами в Європі та Україні 

234 
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Теоретичне обґрунтування програми розвитку творчих здібностей дітей-

інвалідів в умовах навчального закладу 206 

Теоретичні засади виявлення та педагогічної підтримки обдарованих дітей-

інвалідів 207 

Теорія і практика олігофренопедагогіки 309 (ред.) 

Теорія і практика сучасної логопедії 298 (ред.) 

Технології психічної інтеграції дітей з аутизмом 310 (ред.), 311 (ред.) 

Трудовая деятельность и развитие ребенка 62 

Трудовая деятельность и развитие умственно отсталых детей 92 

Трудове виховання дітей в сім’ї 76 

Трудове виховання учнів допоміжної школи 15, 273 (ред.) 

Трудове навчання 191 

Трудовое обучение во вспомогательной школе 14, 272 (ред.) 
 

У 

Українська спеціальна педагогіка в персоналіях: до 100-річчя створення 

державної системи спеціальної освіти в Україні та 30-річчя незалежності 

України присвячується 40, 496 (ред.) 

Український дефектологічний словник 41, 285 (ред.) 

Усовершенствование подготовки учителя дефектологии к трудовому 

воспитанию умственно отсталых детей в свете школьной реформы 80 

Учитель, вчений і громадський діяч – Іван Федорович Прокопенко 269 

Учитель, вчений, організатор галузі спеціальної освіти, громадянин: до 

сторіччя від дня народження І. Г. Єременка 242 
 

Ф 

Фізика 22, 24, 29 

Фізика і побутова хімія 30 

Фізика і хімія у побуті 33 

Фізика та побутова хімія 25 

Філософія методології наукового пізнання і проблеми істинності його 

результатів 240 

«Філософія сердечності» для особливої дитини 237 

Флагман украинской коррекционной педагогики: к 70-летию академика В. Н. 

Синева 228 

Фомічова Людмила Іванівна 192 

Формування історичних уявлень учнів 6–8 класів допоміжної школи 11 

Формування трудових навичок в учнів допоміжної школи в різних умовах 

навчання 59 

Формування трудових навичок в учнів допоміжної школи в умовах 

корекційного навчання 54 

Фукс Арно 193 



110 

 

 

Х 

Хто допоможе дітям? 103 
 

Ч 

Чи приживеться північноамериканська модель інклюзії в Україні? 235 
 

Ш 

Шеремет Марія Купріянівна 194 

60-річчя дефектологічного факультету КДПІ ім. О. М. Горького 61 

Шиф Жозефіна Іллінічна 195 

Школа-інтернат для розумово відсталих дітей 196 

Шляхи забезпечення розбудови і функціонування системи спеціальної освіти 

116 

Шляхи поліпшення соціально-трудової адаптації учнів допоміжної школи 86 

 

 


